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Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της «FLEXOPACK ΑΕΒΕ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ» την 28η Φεβρουαρίου 2006 και έχουν 

δηµοσιοποιηθεί µε την κατάθεσή τους στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και την 

ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση  www.flexopack.gr Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιοποιηθέντα στον 

τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισµένα γενικά 

οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των 

αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα. Επισηµαίνεται 

επίσης ότι, χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία έχουν γίνει 

ορισµένες συµπτύξεις και ανακατατάξεις κονδυλίων. 

 

Γεώργιος Γκινοσάτης  

 

Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

FLEXOPACK ΑΕΒΕ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ 
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ΕΚΘΕΣΗ  ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ FLEXOPACK AEBE ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ ΓΙΑ 

ΤΗ ΧΡΗΣΗ 2005 

 

Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  

Προς την Ετήσια  Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων 

Για τα πεπραγµένα της χρήσης 2005. 

    

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Έχουµε την τιµή να σας υποβάλλουµε την Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την χρήση 2005 

(01/01/2005-31/12/2005), καθώς και τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 2005 οι οποίες 

συντάχθηκαν µε βάση τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) που 

εφαρµόζονται από την 1.1.2005  στην Ελλάδα. 

 

Η Έκθεση  του ∆ιοικητικού Συµβουλίου συντάχθηκε σύµφωνα µε τους όρους και προϋποθέσεις του 

άρθρου 136 του κ.ν. 2190/1920 και δεδοµένου ότι η Εταιρεία συντάσσει ενοποιηµένες και µη 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, είναι ενιαία, πλην όµως έχει ως κύριο και πρωτεύον σηµείο 

αναφοράς τα ενοποιηµένα οικονοµικά δεδοµένα της Εταιρείας και των συνδεδεµένων µε αυτήν εταιρειών . 

Η αναφορά σε µη ενοποιηµένα οικονοµικά δεδοµένα στην ανάλυση που ακολουθεί λαµβάνει χώρα στα 

συγκεκριµένα εκείνα σηµεία που τούτο έχει κριθεί ως σκόπιµο ή αναγκαίο από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

της Εταιρείας για την καλύτερη κατανόηση του περιεχοµένου της εν λόγω Εκθέσεως . 

 

 

1. ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ   ΤΟ 2005 

 

Τα βασικά σηµεία-ορόσηµα της χρήσεως 2005 συνοπτικά είναι τα ακόλουθα :  

 

1. Μετά από έρευνα ετών µέσω του εξειδικευµένου τµήµατος έρευνας και ανάπτυξης που διαθέτει η 

Εταιρεία, επιτεύχθηκε  το 2005 ο εµπλουτισµός και η αναβάθµιση της γκάµας των νέων σειρών προϊόντων 

πού ανέπτυξε τα τελευταία δύο χρόνια η Εταιρεία και οι οποίες απευθύνονται κυρίως στην διεθνή αγορά, 

γεγονός το οποίο ήδη αποτυπώνεται στα αποτελέσµατα της Εταιρείας µε την ενίσχυση του εξαγωγικού της 

προσανατολισµού, όπως θα καταδειχθεί κατωτέρω . 
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Εντός του ως άνω πλαισίου αναπτύχθηκαν ειδικότερες εφαρµογές,  κυρίως όσον  αφορά στα High Barrier 
Shrink Bags, προϊόντα εξαιρετικά υψηλής τεχνολογίας, που παράγονται εκτός από την εταιρεία µας  από 
συγκεκριµένες εταιρείες µόνο στο εξωτερικό. Τα high barrier shrink bags χρησιµοποιούνται για την 
συσκευασία νωπού κρέατος, κρεατοσκευασµάτων, πουλερικών, τυριών και κατεψυγµένων προϊόντων . 
Οι πωλήσεις των προϊόντων αυτών γνωρίζουν συνεχή και συστηµατική ενίσχυση . 
 

2. ∆όθηκε και κατά την διάρκεια της χρήσης 2005 ιδιαίτερη έµφαση στην οργάνωση και λειτουργία του 

Τµήµατος Έρευνας και Ανάπτυξης της Εταιρείας. Το ανωτέρω τµήµα είναι άρτια οργανωµένο και 

επανδρωµένο τµήµα, απαρτίζεται από κατάλληλα εκπαιδευµένο επιστηµονικό προσωπικό είναι 

εξοπλισµένο µε τα πιό σύγχρονα µηχανήµατα αναλύσεως και αξιολογήσεως ιδιοτήτων πλαστικών φιλµ 

και διαθέτει όλα τα αναγκαία µέσα και υποδοµή, ώστε να είναι διαρκώς σε θέση ν’ ανταποκρίνεται στις 

αυξανόµενες κατ’ έτος υψηλές προδιαγραφές της αγοράς και στις διαµορφούµενες ανάγκες, για παραγωγή 

λεπτότερων, διαφανέστερων, χαµηλότερου κόστους και πιό εξελιγµένων από κάθε άποψη φιλµ.Η 

λειτουργία του ανωτέρω τµήµατος και η εν γένει πολιτική της Εταιρείας ως προς την οργάνωση και την 

αποτελεσµατικότητα αυτού περικλείεται και συνοψίζεται στο ακόλουθο τρίπτυχο: αναβάθµιση των 

υφισταµένων προϊόντων, ανάπτυξη νέων προϊόντων και αξιοποίηση – εκµετάλλευση όλων των νέων 

τεχνολογικών δυνατοτήτων και πρακτικών, στην διεθνοποιηµένη αγορά.  

 

3. Πραγµατοποιήθηκαν νέες παραγωγικές επενδύσεις ύψους 6,1 εκατοµµυρίων ευρώ που αφορούν κυρίως 

στην αγορά νέου µηχανολογικού εξοπλισµού του Οµίλου. Με τις νέες επενδύσεις παρέχεται στον Όµιλο η 

δυνατότητα περαιτέρω βελτίωσης της παραγωγικής διαδικασίας, αύξησης της παραγωγικής δυναµικότητας 

καθώς και παραγωγής νέων προϊόντων.  

 Σηµειώνεται ότι τον  ∆εκέµβριο του 2005 εγκρίθηκε η υπαγωγή επενδυτικού σχεδίου   παραγωγής 

προϊόντων εξαιρετικά προηγµένης τεχνολογίας  της εταιρείας, στον αναπτυξιακό νόµο 3299 / 2004. 

Σύµφωνα µε την σχετική εγκριτική απόφαση ο προϋπολογισµός του εν λόγω επενδυτικού σχεδίου (που 

αφορά στην προµήθεια και εγκατάσταση νέων γραµµών παραγωγής για την παραγωγή εύκαµπτου 

πλαστικού φίλµ συσκευασίας πολλαπλών στοιβάδων), ανέρχεται στο ποσό των 5,53 εκατοµ. ευρώ και η 

συνολική επιχορήγηση του δηµοσίου καλύπτει ποσοστό 35% του εν λόγω ποσού. 

Παράλληλα το 2005 αποφασίστηκε η περαιτέρω αύξηση της παραγωγικής δυναµικότητας της εταιρείας µε 

την υλοποίηση µιάς ακόµη νέας επένδυσης ύψους 2,14 εκατ. Ευρώ, για την οποία έχει κατατεθεί αίτηση 

για υπαγωγή της στην δράση 2.5.3 του ΕΠΑΝ (Α κύκλος ένταξης). 
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4. Κατά την διάρκεια της χρήσης του 2005 ενισχύθηκε σηµαντικά ο εξαγωγικός προσανατολισµός της 

εταιρείας οι εξαγωγές της οποίας ανήλθαν σε 14.098 χιλ. ευρώ σηµειώνοντας αύξηση 42,3% σε σχέση µε 

το 2004, αντιπροσωπεύοντας την 31/12/2005 ποσοστό 49,4% επί του συνολικού κύκλου εργασιών της 

εταιρείας. 

Πιο συγκεκριµένα η εταιρεία πραγµατοποίησε εξαγωγές σε 32 χώρες µεταξύ των οποίων αναφέρονται 
ενδεικτικά οι ακόλουθες. 
 
ΗΠΑ, Αυστραλία, Αγγλία, Γερµανία, Γαλλία, Βέλγιο, Αυστρία, Ιταλία, Ιρλανδία, Νέα Ζηλανδία, 
Ουκρανία, Ρωσία, Πολωνία, Γιουκοσλαβία, Ρουµανία , Τουρκία, κλπ.  
 
Με βάση τα µέχρι σήµερον  δεδοµένα η τάση διείσδυσης των προϊόντων του Οµίλου και ιδίως της 
Εταιρείας στο εξωτερικό είναι διαρκώς ανοδική  και αποτελεί έναν από τους βασικούς κατευθυντήριους  
άξονες της διοικήσεως . 
Η διείσδυση των προϊόντων της Εταιρείας στο εξωτερικό αποδεικνύει την ποιοτική διαφοροποίηση και 
υπεροχή των προϊόντων της Εταιρείας αλλά και ευρύτερα την ανταγωνιστικότητα της Εταιρείας .  
 

5. O Οµιλος , στο πλαίσιο του εξαγωγικού του προσανατολισµού, δίδει ιδιαίτερη σηµασία στην διαρκή 

ανάπτυξη του δικτύου προώθησης και διανοµής των προϊόντων του . Πιο συγκεκριµένα η προώθηση και 

διανοµή των παραγοµένων προϊόντων σε χώρες του εξωτερικού γίνεται δια µέσου συγκεκριµένων 

εταιρειών µε τις οποίες η Εταιρεία συνεργάζεται σε µόνιµη βάση και µε τρόπο ώστε αφενός µεν ν’ 

αποφεύγεται η εξάρτηση από συγκεκριµένες εταιρείες και αφετέρου να παρέχονται διαρκώς κίνητρα για 

την περαιτέρω προώθηση των πωλήσεων. Σε αρκετές περιπτώσεις οι εταιρείες αυτές αναλαµβάνουν και 

την αποθήκευση των προϊόντων στις χώρες προορισµού τους, γεγονός που προσδίδει ιδιαίτερη ευελιξία , 

ως προς την επιθετική προσέγγιση του τελικού πελάτη . Κατ’ αυτόν τον τρόπο έχει δηµιουργηθεί ένα 

σύγχρονο διεθνές δίκτυο που προωθεί αποτελεσµατικά την παραγωγή προς τους πελάτες της. ∆ιαρκές 

µέληµα της Εταιρείας είναι η ενίσχυση και περαιτέρω αναβάθµιση του δικτύου αυτού  και η ενδυνάµωση 

της πολύπλευρης παρουσίας της  στο εξωτερικό. 

 

6. Τέλος είναι άξιο ιδιαίτερης µνείας , ότι µέσα στα πλαίσια της καθιερωµένης συµµετοχής της Εταιρείας 

στις εκθέσεις του κλάδου και της προσπάθειας για περαιτέρω ενίσχυση της εξαγωγικής δραστηριότητας 

του Οµίλου και γνωστοποίησης των προϊόντων του στις αγορές του εξωτερικού η εταιρεία συµµετείχε µε 

επιτυχία στην διεθνή έκθεση ROSUPAK 2005  που διοργανώθηκε στην Ρωσία το χρονικό διάστηµα από 

20/6 έως 24/6/2005. 
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2.    ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 

2.1 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 2005 

 

 

Τα κυριότερα µεγέθη της κατάστασης αποτελεσµάτων της χρήσης 2005 παρατίθενται κατωτέρω σε 

χιλιάδες ευρώ. 

 

 

ΟΜΙΛΟΣ 1.1-31.12.2005 1.1-31.12.2004 ∆ (%) 

Κύκλος εργασιών 31.855 26.043 22,32% 

Κέρδη προ φόρων, τόκων και 

αποσβέσεων. 

  

  5.155 

   

  4.269 

  

20,75% 

Κέρδη προ φόρων   2.854   2.138 33,49% 

Καθαρά κέρδη χρήσεως µετά από φόρους 

και δικαιώµατα µειοψηφίας 

 

  2.016 

  

 1.533 

 

31,51% 

 

 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 1.1-31.12.2005 1.1-31.12.2004 ∆ (%) 

Κύκλος εργασιών 28.564 23.090 23,71% 

Κέρδη προ φόρων, τόκων και 

αποσβέσεων.  

  4.345   3.633 19,60% 

Κέρδη προ φόρων   2.637   1.903 38,57% 

Καθαρά κέρδη χρήσεως µετά από φόρους   1.855   1.253 48,04% 

 

 

 

Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις για την µητρική εταιρεία είναι οι χρήσεις 2004 και 2005 και για την 

ενοποιούµενη θυγατρική εταιρεία (INOVA AEBE ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΙ∆ΗΡΟΥ) είναι οι χρήσεις από 

2003 µέχρι και 2005.  
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2.2 ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ- ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

 

Οι συνήθεις Χρηµατοοικονοµικοί κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται ο Οµιλος, είναι κίνδυνοι αγοράς 

(µεταβολές σε συναλλαγµατικές ισοτιµίες, επιτόκιο, τιµές αγοράς), πιστωτικός κίνδυνος, κίνδυνος 

ρευστότητας, κίνδυνος ταµειακών ροών. Ειδικότερα :  

 

Α) Ο Οµιλος δραστηριοποιείται σε διεθνές επίπεδο και διενεργεί συναλλαγές µε πελάτες και προµηθευτές 

και σε ξένο νόµισµα κυρίως σε νόµισµα ∆ολαρίου Η.Π.Α. 

Για την διαχείριση του συναλλαγµατικού κινδύνου χρησιµοποιούνται προθεσµιακές τοποθετήσεις σε 

repos, προθεσµιακά συµβόλαια συναλλάγµατος, καθώς και δάνεια σε ξένο νόµισµα,  ανάλογα µε τις 

ανάγκες, µε σκοπό την αντιστάθµιση της έκθεσης του Οµίλου  σε συναλλαγµατικούς κινδύνους. 

 

Β) Ο Όµιλος εκτίθεται κυρίως σε µεταβολές της αξίας των πρώτων υλών που προµηθεύεται και ως εκ 

τούτου προσαρµόζεται ανάλογα η πολιτική αποθεµάτων και η εµπορική πολιτική του οµίλου, εις τρόπον 

ώστε να υπάρχει η αναγκαία προσαρµογή και ευελιξία σε σχέση µε τις µεταβολές αυτές  . 

 

Γ) Ο κύκλος εργασιών του Οµίλου συνίσταται κυρίως από συναλλαγές µε αξιόπιστες και φερέγγυες  

εταιρείες, µε τις οποίες  υφίσταται µακροχρόνια και αγαστή συνεργασία. Στη βάση αυτή και σε συνάρτηση 

µε την υφιστάµενη εµπειρία  και την διαρκή παρακολούθηση της πιστοληπτικής ικανότητας κάθε πελάτη-

συναλλασόµενου µε τον Οµιλο, ο πιστωτικός κίνδυνος εκτιµάται ότι είναι µικρός. 

 

∆) Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα καθώς ο Οµιλος διατηρεί σε σταθερή βάση 

επαρκή χρηµατικά διαθέσιµα, ενώ παράλληλα υπάρχουν και αχρησιµοποίητα  πιστωτικά όρια από 

τραπεζικά ιδρύµατα. 

 

Ε) Τα λειτουργικά έσοδα και οι ταµειακές ροές του Οµίλου δεν επηρεάζονται σηµαντικά από τις 

µεταβολές των επιτοκίων καθόσον  ο Τραπεζικός ∆ανεισµός του Οµίλου είναι σε σχετικά χαµηλά και 

απολύτως ελεγχόµενα επίπεδα. 

 
ΣΤ) Ο Όµιλος δραστηριοποιείται σε ένα έντονα ανταγωνιστικό παγκοσµιοποιηµένο περιβάλλον.Η 

εξειδικευµένη τεχνογνωσία του , σε συνδυασµό µε την µελέτη ανάπτυξη και δηµιουργία νέων προϊόντων  
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και την δηµιουργία ισχυρών υποδοµών σε παραγωγικό εξοπλισµό βοηθούν τον Όµιλο να είναι διαρκώς 

ανταγωνιστικός και να προωθεί την διείσδυσή του σε νέες αγορές . 

 

Ζ) Τα προϊόντα του Οµίλου χρησιµοποιούνται κυρίως στην συσκευασία τροφίµων τα οποία ως είδη 

πρώτης ανάγκης επηρεάζονται λιγότερο από φαινόµενα καταναλωτικής ύφεσης, µπορούν όµως να 

επηρεαστούν µελλοντικά από την επικράτηση τυχόν αρνητικού διεθνούς κλίµατος στις αγορές και 

ειδικότερα στις αγορές των προϊόντων στις οποίες και δραστηριοποιείται η εταιρεία.  

Ιδιαίτερης µνείας επίσης τυγχάνει το γεγονός ότι  η ζήτηση των υψηλής τεχνολογίας προϊόντων της 
εταιρείας είναι σταθερά ανοδική , δεδοµένου ότι οι  υψηλές ποιοτικές τους προδιαγραφές είναι σύµφωνες 
µε τις οδηγίες της Ευρωπαικής Ένωσης που αναφέρονται στην αναγκαιότητα πιστοποίησης µε 
συγκεκριµένες προδιαγραφές των συσκευασιών που απευθύνονται στα τρόφιµα (νωπό κρέας, 
κρεατοσκευάσµατα, πουλερικά, τυριά και κατεψυγµένα προϊόντα)  και αφετέρου η Εταιρεία µε τον 
µηχανολογικό εξοπλισµό που διαθέτει και τον οποίο διαρκώς ενισχύει και αναβαθµίζει µπορεί ν’ 
ανταπεξέρχεται στις παραγγελίες και στην διαρκώς αυξανόµενη ζήτηση . 
 
 
2.3 ΜΕΡΙΣΜΑ 

 

Το ∆.Σ. της FLEXOPACK λαµβάνοντας υπ’όψη τα αποτελέσµατα της χρήσης 2005, την 

χρηµατοοικονοµική κατάσταση της εταιρείας , το επενδυτικό της σχέδιο, καθώς και τα δεδοµένα του 

ευρύτερου χρηµατοοικονοµικού περιβάλλοντος, προτίθεται να εισηγηθεί στην Ετήσια Τακτική Γενική 

Συνέλευση των µετόχων, τη διανοµή µερίσµατος συνολικού ποσού 410.200 ευρώ που αντιστοιχεί σε ποσό 

0,035 ευρώ ανά µετοχή ,ποσό προσαυξηµένο κατά 75% σε σχέση µε το µέρισµα που διανεµήθηκε την 

προηγούµενη χρήση. Το προτεινόµενο µέρισµα διαµορφώνει καθαρή µερισµατική απόδοση της τάξης του 

0,53% µε βάση τη χρηµατιστηριακή τιµή της µετοχής την 31η ∆εκεµβρίου 2005. 
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3.  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ∆ΟΜΗ 

 

3.1 ΑΞΟΝΕΣ ΣΤΡΑΤΗΓΗΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 

Με βασικό σκοπό τη συνεχή και διατηρήσιµη ανάπτυξη της Εταιρείας και του Οµίλου, οι βασικοί άξονες 

στρατηγικής ανάπτυξης για  το 2006 είναι οι εξής: 

 

-Περαιτέρω διείσδυση στις αγορές του εσωτερικού και κυρίως του εξωτερικού δια µέσου των 

συνεργασιών και του εµπορικού δικτύου που η εταιρεία έχει ήδη αναπτύξει και σχεδιάσει να επεκτείνει 

και µε σηµείο αιχµής την ποιοτική διαφοροποίηση και τις υψηλές προδιαγραφές των προϊόντων του 

Οµίλου .  

 

-Αύξηση της παραγωγικής δυναµικότητας µε την εγκατάσταση νέων γραµµών παραγωγής, 
 βελτίωση και αναβάθµιση της γκάµας των παραγοµένων προϊόντων . 
 
- ∆ιατήρηση υψηλού επιπέδου ποιότητας παραγόµενων προϊόντων, ανάπτυξη νέων προϊόντων και 
σύγχρονων µεθόδων παραγωγής. 
 
-∆ιαρκής βελτίωση της υφιστάµενης οργανωτικής δοµής µε στόχο την  περαιτέρω αύξηση της 

αποτελεσµατικότητας, την συνεχή και αυξανόµενη διάχυση της ενηµέρωσης – πληροφόρησης σε όλες τις 

βαθµίδες της εταιρείας και του Οµίλου και τέλος την περαιτέρω µείωση του κόστους.  

 

 

3.2 ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2006 

 

Ο Οµιλος ευρίσκεται σε συνεχή φάση συστηµατικής παρακολούθησης και προσέγγισης των αγορών του 

εξωτερικού που διαδραµατίζουν ήδη καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξή του , ενώ παράλληλα φροντίζει 

ενεργά για την συνεχή προώθηση και περαιτέρω αναγνωρισιµότητα των προϊόντων του . 

Για το 2006 οι εκτιµήσεις της διοίκησης είναι θετικές, µε βάση τα τωρινά υφιστάµενα δεδοµένα και 
εφόσον βεβαίως, ως είναι ευνόητο διατηρηθούν οι σήµερον κρατούσες συνθήκες στο ευρύτερο οικονοµικό 
περιβάλλον .  
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Η ∆ιοίκηση του Οµίλου πιστεύει ότι η ισχυρή επιχειρηµατική δοµή που δηµιουργήθηκε τα τελευταία 

χρόνια µε τις σηµαντικές επενδύσεις που πραγµατοποίησε τόσο σε κτιριακό, όσο και ιδίως σε 

µηχανολογικό εξοπλισµό, και πάντοτε σε συνδυασµό µε την προσήλωσή της σε συγκεκριµένους 

στρατηγικούς στόχους, παρέχουν τη σταθερή βάση για συνέχιση και ενδυνάµωση της µέχρι σήµερα 

σταθερής αναπτυξιακής του πορείας προς όφελος των πελατών, των εργαζοµένων, των συνεργατών και 

των µετόχων της. 

 

Κορωπί , 28 Φεβρουαρίου 2006 
 

ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 
 
 
 
 

 
Γεώργιος Γκινοσάτης 

 
 

ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 
 

Βεβαιώνεται ότι, η ανωτέρω Έκθεση του ∆.Σ. που αποτελείται από 8 σελίδες, είναι αυτή που αναφέρεται 
στο Πιστοποιητικό Ελέγχου που χορήγησα µε ηµεροµηνία 1η Μαρτίου 2006 . 

 
 

Αθήνα, 1η Μαρτίου 2006  
 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 
 
 
 

Θεόδωρος Ν. Παπαηλιού 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 16641 

ΣΟΛ αεοε 
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Εκθεση Ελέγχου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή  µε σύµφωνη γνώµη 

 
Προς τους κ.κ Μετόχους της Ανώνυµης Εταιρείας 

 «Flexopack Ανώνυµη Εµπορική και Βιοµηχανική Εταιρεία Πλαστικών» 
 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες Ατοµικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της εταιρείας 
«Flexopack Ανώνυµη Εµπορική και Βιοµηχανική Εταιρεία Πλαστικών», της εταιρικής χρήσεως που 
έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2005. Η ευθύνη της σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων βαρύνει τη 
διοίκηση της Εταιρείας. Η δική µας ευθύνη περιορίζεται στη διαµόρφωση και τη διατύπωση γνώµης επί 
των οικονοµικών καταστάσεων, εδραιωµένης στο διενεργηθέντα έλεγχο.  
 
Ο έλεγχός µας διενεργήθηκε σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε 
τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν το σχεδιασµό και την εκτέλεση του 
ελεγκτικού έργου κατά τρόπο που διασφαλίζει µε εύλογη βεβαιότητα ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι 
απαλλαγµένες από ουσιώδεις ανακρίβειες και παραλείψεις. Ο έλεγχος περιλαµβάνει την εξέταση, σε 
δειγµατοληπτική βάση, αποδεικτικών στοιχείων που υποστηρίζουν τα ποσά και τις πληροφορίες που 
περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Ο έλεγχος, επίσης, περιλαµβάνει την αξιολόγηση των 
λογιστικών αρχών που ακολουθήθηκαν, των εκτιµήσεων της διοίκησης της Εταιρείας και, γενικότερα, της 
παρουσίασης των δεδοµένων στις οικονοµικές καταστάσεις καθώς και τη συµφωνία του περιεχοµένου  της 
Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε τις οικονοµικές καταστάσεις. Πιστεύουµε ότι ο έλεγχος που 
διενεργήθηκε παρέχει επαρκή βάση για την διαµόρφωση της γνώµης µας.  
 
Κατά τη γνώµη µας, οι προαναφερόµενες οικονοµικές καταστάσεις απεικονίζουν ακριβοδίκαια την 
οικονοµική θέση της εταιρείας και την ενοποιηµένη οικονοµική θέση του Οµίλου κατά την 31 ∆εκεµβρίου 
2005 και τα αποτελέσµατα των εργασιών της και του Οµίλου καθώς και τις µεταβολές των ιδίων 
κεφαλαίων και τις ταµειακές ροές της Εταιρείας και του Οµίλου της χρήσεως που έληξε αυτή την 
ηµεροµηνία, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, που έχουν υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου συµφωνεί µε τις 
προαναφερόµενες οικονοµικές καταστάσεις. 
 

Αθήνα  1η Mαρτίου 2006 
Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 
Θεόδωρος Ν. Παπαηλιού 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 16641 
ΣΟΛ αεοε 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Σηµείωση 2005 2004 2005 2004
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό
Ενσώµατα Πάγια 6.1 29.603 25.278 24.749 20.907
Άυλα στοιχεία ενεργητικού 6.2 275 337 218 266
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 6.5 0 0 998 998
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 6.4 587 658 637 637
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 6.7 47 46 37 36
Σύνολο µη κυκλοφορούντος ενεργητικού 30.512 26.319 26.639 22.844
Κυκλοφορούν ενεργητικό
Αποθέµατα 6.8 5.437 4.850 4.712 4.031
Απαιτήσεις από πελάτες 6.9 8.794 8.712 7.876 7.739
Λοιπές Απαιτήσεις 6.10 1.182 1.465 1.084 1.132
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 6.11 1.196 938 1.007 800
Κατεχόµενα προς πώληση περιουσιακά στοιχεία 6.12 0 685 0 0
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 16.609 16.649 14.680 13.703
Σύνολο ενεργητικού 47.121 42.968 41.319 36.548

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Μετοχικό κεφάλαιο 6.13 5.860 5.860 5.860 5.860
Κεφάλαιο υπέρ το άρτιο 6.13 9.823 9.823 9.823 9.823
Αποθεµατικά Κεφάλαια 6.13 4.578 4.578 4.233 4.233
Κέρδη/ (ζηµιές) εις νέον 6.13 6.237 4.572 6.109 4.488
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων αποδιδόµενα σε µετόχους µητρικής 26.498 24.833 26.025 24.405
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 1.521 1.405 0 0
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 28.019 26.238 26.025 24.405

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 6.6 1.238 1.052 1.104 941
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 6.14 339 306 320 291
Μελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων 6.15 1.241 1.348 1.188 1.348
Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 6.16 535 862 0 0
Λοιπές προβλέψεις 6.17 78 4 78 4
Σύνολο µακροπροθέσµων υποχρεώσεων 3.430 3.572 2.690 2.584
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις
Προµηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 6.18 9.916 7.203 8.571 5.964
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 6.19 712 547 701 519
Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 6.16 4.851 5.089 3.332 2.985
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόµενη χρήση 6.16 193 320 0 90
Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων 15.673 13.159 12.604 9.559
Σύνολο υποχρεώσεων 19.102 16.731 15.294 12.143
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 47.121 42.968 41.319 36.548

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑO ΟΜΙΛΟΣ

 
 

 

 

Οι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

Σηµείωση 1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004 1/10-31/12/2005 1/10-31/12/2004
Συνεχιζόµενες ∆ραστηριότητες
Κύκλος εργασιών 6.20 31.855 26.043 8.046 6.258
Κόστος πωλήσεων 6.21 (25.510) (20.672) (6.536) (5.215)
Μικτό Κέρδος 6.345 5.371 1.510 1.042
Άλλα εσοδα εκµεταλλευσης 6.23 538 249 59 85
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 6.21 (1.057) (910) (280) (241)
Έξοδα λειτουργίας ερευνών & ανάπτυξης 6.21 (123) (146) (42) (75)
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 6.21 (2.334) (2.033) (759) (461)
Άλλα έξοδα Εκµετάλευσης 6.23 (34) (71) (18) (29)
Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης 3.335 2.460 469 322
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 6.24 20 15 10 2
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 6.24 (374) (317) (101) (116)
Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα 6.25 (55) (41) 41 (24)
Αναλογία Αποτελέσµατος συγγενών επιχειρήσεων 6.4 (72) 21 (72) 21
Κέρδη προ φόρων 2.854 2.138 348 204
 Φόρος εισοδήµατος 6.26 (839) (605) (11) 72
Κέρδη µετά απο φόρους 2.016 1.533 337 277

Κατανεµηµένα σε :
Μετόχους της µητρικής 1.900 1.403 380 237
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 116 130 (43) 40

2.016 1.533 337 277

Κέρδη µετά απο φόρους ανά µετοχή που 
αναλογούν στους µετόχους της µητρικής -βασικά 
σε ευρώ 6.33 0,162 0,120 0,032 0,020 

1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004 1/10-31/12/2005 1/10-31/12/2004
Συνεχιζόµενες ∆ραστηριότητες
Κύκλος εργασιών 6.20 28.564 23.090 7.505 5.880
Κόστος πωλήσεων 6.21 (22.748) (18.424) (5.914) (4.890)
Μικτό Κέρδος 5.816 4.666 1.591 990
Άλλα εσοδα εκµεταλλευσης 6.23 223 200 49 43
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 6.21 (958) (786) (275) (230)
Έξοδα λειτουργίας ερευνών & ανάπτυξης 6.21 (123) (146) (42) (75)
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 6.21 (2.059) (1.792) (677) (400)
Άλλα έξοδα Εκµετάλευσης 6.23 (29) (59) (13) (18)
Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης 2.870 2.084 634 309
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 6.24 19 15 10 2
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 6.24 (197) (155) (49) (41)
Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα 6.25 (55) (41) 41 (24)
Κέρδη προ φόρων 2.637 1.903 636 247
 Φόρος εισοδήµατος 6.26 (782) (650) (141) (70)
Κέρδη µετά απο φόρους 1.855 1.253 495 176

Κέρδη µετά απο φόρους ανά µετοχή που 
αναλογούν στους µετόχους-βασικά σε ευρώ 6.33 0,158 0,107 0,042 0,015

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ο ΟΜΙΛΟΣ

 
Οι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών καταστάσεων 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

Ο ΟΜΙΛΟΣ

Σηµείωση Μετοχικό 
κεφάλαιο

Υπέρ Το 
Άρτιο

Λοιπά 
αποθέµατικα

Αποτελέσµατα 
εις νέον Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2004, σύµφωνα µε τις 
προηγούµενες λογιστικές αρχές 5.860 9.823 4.466 1.958 22.108 1.122 23.230 
Προσαρµογές Μετάβασης στα ∆ΠΧΠ 6.28 (317) 1.873 1.556 153 1.709 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2004, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 5.860 9.823 4.150 3.831 23.664 1.275 24.939 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 31/12/2004
Εγκριση προτεινόµενων προς διανοµή µερισµάτων χρήσης 2003 (234) (234) (234)
Καθαρά Αποτελέσµατα Περιόδου 01/01-31/12/2004 429 975 1.404 130 1.533 
Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος/ζηµιά Περιόδου 429 740 1.169 130 1.299 

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η  ∆εκεµβρίου 2004 5.860 9.823 4.578 4.572 24.833 1.405 26.238 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2005, σύµφωνα µε τις 
προηγούµενες λογιστικές αρχές 5.860 9.823 4.853 2.093 22.628 1.287 23.915 
Προσαρµογές Μετάβασης στα ∆ΠΧΠ 6.28 (274) 2.479 2.204 118 2.323 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2005, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 5.860 9.823 4.578 4.572 24.833 1.405 26.238 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 31/12/2005
Εγκριση προτεινόµενων προς διανοµή µερισµάτων χρήσης 2004 (234) (234) (234)
Καθαρά Αποτελέσµατα Περιόδου 01/01-31/12/2005 0 1.900 1.900 116 2.016 
Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος/ζηµιά Περιόδου 0 1.665 1.665 116 1.781 

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η  ∆εκεµβρίου 2005 5.860 9.823 4.578 6.237 26.498 1.521 28.019 

Αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής ∆ικαιώµατα 
Μειοψηφίας Σύνολο

 
 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Σηµείωση Μετοχικό 
κεφάλαιο

Υπέρ Το 
Άρτιο

Λοιπά 
αποθέµατικα

Αποτελέσµατα 
εις νέον Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2004, σύµφωνα µε τις 
προηγούµενες λογιστικές αρχές 5.860 9.823 4.185 2.115 21.983 
Προσαρµογές Μετάβασης στα ∆ΠΧΠ 6.28 (317) 1.720 1.403 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2004, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 5.860 9.823 3.869 3.835 23.386 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 31/12/2004
Εγκριση προτεινόµενων προς διανοµή µερισµάτων χρήσης 2003 (234) (234)
Καθαρά Αποτελέσµατα Περιόδου 01/01-31/12/2004 365 888 1.253 
Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος/ζηµιά Περιόδου 365 653 1.018 

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η  ∆εκεµβρίου 2004 5.860 9.823 4.233 4.488 24.405 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2005, σύµφωνα µε τις 
προηγούµενες λογιστικές αρχές 5.860 9.823 4.401 2.255 22.339 
Προσαρµογές Μετάβασης στα ∆ΠΧΠ 6.28 (168) 2.233 2.065 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2005, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 5.860 9.823 4.233 4.488 24.405 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 31/12/2005
Εγκριση προτεινόµενων προς διανοµή µερισµάτων χρήσης 2004 (234) (234)
Καθαρά Αποτελέσµατα Περιόδου 01/01-31/12/2005 1.855 1.855 
Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος/ζηµιά Περιόδου 1.621 1.621 

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η  ∆εκεµβρίου 2005 5.860 9.823 4.233 6.109 26.025  
 

 

Οι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών καταστάσεων 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Σηµείωση 2005 2004 2005 2004
Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη προ φόρων 2.854 2.138 2.637 1.903 
Προσαρµογές στα Κέρδη 6.27 1.998 2.036 1.713 1.627 

4.852 4.174 4.350 3.530 
Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης
Αύξηση/ (µείωση) αποθεµάτων (587) (1.557) (681) (1.114)
Αύξηση/ (µείωση) απαιτήσεων 201 (1.992) (89) (1.783)
Αύξηση/ (µείωση) υποχρεώσεων 1.193 802 1.108 1.282 

807 (2.747) 338 (1.615)
Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 5.659 1.427 4.688 1.915 
µείον: Καταβληθέντες τόκοι 0 0 0 0 
µείον: Καταβολές φόρου εισοδήµατος (488) (357) (437) (362)
Καθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 5.171 1.070 4.251 1.553 

Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορές ενσώµατων παγίων (4.536) (2.803) (3.762) (1.824)
Αγορές άυλων περιουσιακών στοιχείων (32) (170) (22) (168)
Πωλήσεις ενσώµατων παγίων 993 14 5 14 
Τόκοι που εισπράχθηκαν 20 15 19 15 
Καθαρές ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (3.556) (2.944) (3.760) (1.963)

Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
Μερίσµατα πληρωθέντα σε µετόχους της µητρικής (234) (234) (234) (234)
∆άνεια αναληφθέντα 238 2.806 238 765 
Αποπληρωµή δανεισµού (1.039) (524) (90) (93)
Τόκοι πληρωθέντες (374) (317) (197) (155)
Πληρωµές κεφαλαίου χρηµατοδοτικών µισθώσεων (8)
Πληρωµές Εγγυήσεων (1) (12) (1) (5)
Εισροές από κρατικές επιχορηγήσεις 62 92 92 
Καθαρές Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (1.356) 1.811 (284) 370 

Καθαρή (µείωση)/ αύξηση στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 259 (63) 207 (41)
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στην αρχή της περιόδου 938 1.001 800 841 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στο τέλος  της περιόδου 1.196 938 1.007 800  
 
 

 

 

Οι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών καταστάσεων. 
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1. Γενικές Πληροφορίες για την εταιρεία και τον όµιλο 

Η Εταιρεία «FLEXOPACK ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ» (στο 

εξής η εταιρεία)και η θυγατρική της «INOVA ΑΕΒΕ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΙ∆ΗΡΟΥ» (στο εξής ο όµιλος) 

δραστηριοποιούνται στον κλάδο της παραγωγής πλαστικών ειδών συσκευασίας προοριζόµενων κυρίως για την 

βιοµηχανία τροφίµων.  

Η εταιρεία δραστηριοποιείται  συγκεκριµένα στην παραγωγή εύκαµπτων πλαστικών υλικών συσκευασίας τα 

οποία απευθύνονται ευρέως σε πολλούς τοµείς, οι κυριότεροι από τους οποίους είναι ο κλάδος τροφίµων 

(συσκευασµένα προϊόντα),τα προϊόντα προσωπικής υγιεινής, καθώς και σέ άλλες εξελιγµένες ειδικές εφαρµογές. 

Η εταιρεία έχει αναπτύξει υψηλή τεχνογνωσία στην παραγωγή films συσκευασίας πολλαπλών στοιβάδων, 

κατέχοντας στην Ελληνική αγορά κυρίαρχη θέση καθόσον ο ανταγωνισµός προέρχεται από περιορισµένο αριθµό 

εταιρειών που δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό.  

Η Εταιρεία συστάθηκε αρχικά ως Οµόρρυθµη Εταιρεία το 1979 στο Κορωπί Αττικής.  Το 1988 από Οµόρρυθµη 

µετατρέπεται σε Ανώνυµη Εταιρεία στη σηµερινή της µορφή, υπό την επωνυµία «FLEXOPACK ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ», µε βάση τον Ν. 1297/1972 και τον κ.ν. 

2190/1920  (Φ.Ε.Κ. 11/5.1.1989, τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε.). Έχει την έδρα της  (καταστατική και διοικητική) στο 

∆ήµο Κρωπίας Αττικής, στη θέση Τζήµα (Τ.Κ. 194 00, τηλέφωνο 210-6680000) και είναι εγγεγραµµένη στο 

Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών µε αριθµό 18563/06/Β/88/14. Η διάρκεια της έχει ορισθεί  σε 50 χρόνια  ήτοι 

µέχρι το 2039.  

Οι κτιριακές εγκαταστάσεις της εταιρείας ευρίσκονται στην θέση Τζήµα στο Κορωπί Αττικής σε δύο ιδιόκτητα 

οικόπεδα συνολικής εκτάσεως 19.695 τ.µ. Η συνολική ωφέλιµη επιφάνεια των κτιριακών εγκαταστάσεων  ειναι 

15.000 τ.µ. 

Ο κλάδος στον οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρεία, σύµφωνα µε την κωδικοποίηση της Εθνικής Στατιστικής 

Υπηρεσίας (ΣΤΑΚΟ∆ 2003) είναι αυτός της κατασκευής πλαστικών ειδών συσκευασίας «κωδικός 252.2».                         

Η Εταιρεία  από τις 19 Σεπτεµβρίου 1995 λειτουργεί και είναι κάτοχος του µε αριθµό 106563 πιστοποιητικού 

διασφάλισης ποιότητας ISO 9001 για την έρευνα, ανάπτυξη, παραγωγή, διάθεση και τεχνική υποστήριξη των 

προϊόντων της, το οποίο της έχει χορηγηθεί από την εταιρεία Βureau Veritas Quality International. 

Επίσης τον Απρίλιο του έτους 2003 η Εταιρεία  πιστοποιήθηκε µε το νέο πρότυπο υγιεινής, το British Retail 

Consortium (BRC). Το εν λόγω πρότυπο - πανευρωπαϊκής αναγνώρισης - εισάγει υψηλότατες απαιτήσεις 

υγιεινής, ασφάλειας προϊόντος και ποιότητας. 

Οι µετοχές της εταιρείας  είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών από 2/4/1996. 
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2.Πλαίσιο κατάρτισης οικονοµικών καταστάσεων 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της FLEXOPACK ΑΕΒΕ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ την 31η ∆εκεµβρίου 2005 

(ηµεροµηνία µετάβασης αποτελεί η 1η Ιανουαρίου 2004) που καλύπτουν περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως και 31 

∆εκεµβρίου  2005, έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται µε την 

αναπροσαρµογή συγκεκριµένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε τρέχουσες αξίες, την αρχή της 

συνέχισης της δραστηριότητάς (going concern) και είναι σύµφωνες µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) τα οποία έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), 

καθώς και των ερµηνειών τους, οι οποίες έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερµηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) της 

IASB και τα οποία έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις ειναι εκπεφρασµένες σε χιλιάδες ευρώ. 

 

Η IASB έχει εκδώσει µια σειρά από πρότυπα τα οποία αναφέρονται ως «IFRS Stable Platform 2005». Ο Όµιλος 

εφαρµόζει το IFRS Stable Platform 2005 από τη 1η Ιανουαρίου 2005. Τα πρότυπα τα οποία έχουν εφαρµογή στον 

Όµιλο είναι τα εξής: 

 

∆.Λ.Π. 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων 

∆.Λ.Π. 2 Αποθέµατα 

∆.Λ.Π. 7 Καταστάσεις ταµειακών ροών  

∆.Λ.Π. 8 Λογιστικές πολιτικές, αλλαγές στις λογιστικές εκτιµήσεις και λάθη 

∆.Λ.Π. 10 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 

∆.Λ.Π. 12 Φόροι εισοδήµατος 

∆.Λ.Π. 14 Πληροφόρηση κατά τοµέα 

∆.Λ.Π. 16 Ενσώµατα Πάγια 

∆.Λ.Π. 17 Μισθώσεις  

∆.Λ.Π. 18 Έσοδα 

∆.Λ.Π. 19 Παροχές σε εργαζοµένους 

∆.Λ.Π. 20 Λογιστική των κρατικών επιχορηγήσεων και γνωστοποίηση της κρατικής υποστήριξης 

∆.Λ.Π. 21 Οι επιδράσεις των µεταβολών στις τιµές του συναλλάγµατος 

∆.Λ.Π. 23 Κόστος δανεισµού 

∆.Λ.Π. 24 Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών 

∆.Λ.Π. 26 Λογιστική απεικόνιση και παρουσίαση των προγραµµάτων αποχώρησης προσωπικού 

∆.Λ.Π. 27 Ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις και λογιστική επενδύσεων σε θυγατρικές 

∆.Λ.Π. 28 Λογιστική επενδύσεων σε συγγενείς εταιρίες 
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∆.Λ.Π. 32 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις και παρουσίαση 

∆.Λ.Π. 33 Κέρδη ανά µετοχή 

∆.Λ.Π. 34 Ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις 

∆.Λ.Π. 36 Μείωση της αξίας στοιχείων του ενεργητικού 

∆.Λ.Π. 37 Προβλέψεις, ενδεχόµενες υποχρεώσεις και ενδεχόµενες απαιτήσεις 

∆.Λ.Π. 38 Άυλα στοιχεία του ενεργητικού 

∆.Λ.Π. 39 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και αποτίµηση 

∆.Π.Χ.Π. 1 Πρώτη εφαρµογή των ∆.Π.Χ.Π. 

∆.Π.Χ.Π. 3 Ενοποίηση επιχειρήσεων 

∆.Π.Χ.Π. 5 Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού κατεχόµενα προς πώληση και ∆ιακοπείσες 

∆ραστηριότητες 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις καλύπτονται από το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΠ», γιατί αποτελούν 

οικονοµικές καταστάσεις της πρώτης εταιρικής χρήσης για την οποία καταρτίζονται και δηµοσιεύονται 

οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ (χρήση 2005). 

 

Οι πολιτικές που αναφέρονται παρακάτω έχουν εφαρµοσθεί µε συνέπεια σε όλες τις περιόδους που 

παρουσιάζονται. 

 

Οι τελευταίες δηµοσιευµένες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου είχαν συνταχθεί σύµφωνα µε τις 

λογιστικές αρχές του Ενιαίου Ελληνικού Λογιστικού Σχεδίου (ΕΓΛΣ). Οι Αρχές του ΕΓΛΣ διαφέρουν σε κάποιες 

περιοχές από τα ∆ΠΧΠ.  Κατά την σύνταξη των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων του Οµίλου της, η 

∆ιοίκηση τροποποίησε κάποιες από τις µεθόδους λογιστικής, αποτίµησης και ενοποίησης που χρησιµοποιούσε 

σύµφωνα µε τις Αρχές του ΕΓΛΣ ώστε να συµµορφωθεί µε τα ∆ΠΧΠ.  Τα συγκριτικά στοιχεία του 2004 

παρουσιάζονται αναπροσαρµοσµένα βάσει των τροποποιήσεων αυτών. Συµφωνία και περιγραφή της επίδρασης 

της µετάβασης από το ΕΓΛΣ στα ∆ΠΧΠ  στα Ίδια κεφάλαια,  στα Αποτελέσµατα και τις Ταµειακές ροές 

παρατίθενται στις επεξηγηµατικές σηµειώσεις στα κεφάλαια 6.28, 6.29 και 6.30 αντίστοιχα. 

 

Η σύνταξη οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  (ή IFRS) απαιτεί τη χρήση εκτιµήσεων και κρίσης 

κατά την εφαρµογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Σηµαντικές παραδοχές από την διοίκηση για την 

εφαρµογή των λογιστικών µεθόδων της εταιρείας έχουν επισηµανθεί όπου κρίνεται κατάλληλα. 
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3.Βασικές λογιστικές αρχές 

 

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις και τις οποίες 

συστηµατικά εφαρµόζει ο Όµιλος είναι οι ακόλουθες : 

 

3.1  Ενοποίηση 

 

3.1.1 Θυγατρικές: Είναι όλες οι εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άµεσα ή έµµεσα, από άλλη εταιρία 

(µητρική), είτε µε την κατοχή της πλειοψηφίας των δικαιωµάτων ψήφου της εταιρείας στην οποία έγινε η 

επένδυση, είτε, σε περίπτωση που δεν κατέχεται το πλειοψηφικό πακέτο των µετοχών, µετά από συµφωνία της 

Εταιρίας µε τους υπόλοιπους µετόχους της εταιρείας στην οποία έγινε η επένδυση. ∆ηλαδή, θυγατρικές είναι οι 

επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την µητρική. Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική 

ενοποίηση) µε την µέθοδο της εξαγοράς από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος έπ’ αυτών και παύουν να 

ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται. 

Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όµιλο λογιστικοποιείται βάσει της µεθόδου της εξαγοράς. Το κόστος κτήσης µιας 

θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των µετοχών που εκδόθηκαν και των 

υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ηµεροµηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άµεσα 

συνδεδεµένου µε την συναλλαγή.  Τα εξατοµικευµένα στοιχεία του ενεργητικού, υποχρεώσεις και ενδεχόµενες 

υποχρεώσεις που αποκτώνται σε µία επιχειρηµατική συνένωση επιµετρώνται κατά την εξαγορά στις εύλογες 

αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συµµετοχής.  Το κόστος αγοράς πέραν της εύλογης αξίας των επί µέρους 

στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία.  Αν το συνολικό κόστος της αγοράς είναι µικρότερο από 

την εύλογη αξία των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άµεσα στα αποτελέσµατα. 

 

Ειδικά για τις επιχειρηµατικές συνενώσεις που είχαν πραγµατοποιηθεί πριν την ηµεροµηνία µετάβασης του 

Οµίλου στα ∆ΠΧΠ (1η Ιανουαρίου 2004) χρησιµοποιήθηκε η εξαίρεση του ∆ΠΧΠ 1 και δεν εφαρµόστηκε 

αναδροµικά η µέθοδος της εξαγοράς. Στα πλαίσια της παραπάνω εξαίρεσης η Εταιρεία δεν επαναϋπολόγισε το 

κόστος κτήσης των θυγατρικών που είχαν αποκτηθεί πριν από την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ, ούτε  την 

εύλογη αξία των αποκτηθέντων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία της 

εξαγοράς, ούτε έχει αναγνωρίσει υπεραξία (goodwill) στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της σύµφωνα 

µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

∆ιεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του 

Οµίλου απαλείφονται.  Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές, επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει  
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ενδείξεις αποµείωσης, του µεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν 

τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 

 

 

 

 

 

 

3.1.2 Συγγενείς: Είναι οι επιχειρήσεις αυτές πάνω στις οποίες ο Όµιλος µπορεί να ασκήσει σηµαντική επιρροή 

αλλά δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για να χαρακτηριστούν είτε θυγατρικές είτε συµµετοχή σε κοινοπραξία. Οι 

παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν από τον όµιλο συνιστούν ότι το κατεχόµενο ποσοστό µεταξύ 20% και 50% 

δικαιωµάτων ψήφου µίας εταιρείας υποδηλώνει σηµαντική επιρροή πάνω στην εταιρεία αυτή. Επενδύσεις σε 

συγγενείς επιχειρήσεις αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσης και κατόπιν αποτιµώνται σύµφωνα µε τη 

µέθοδο της καθαρής θέσης. 

Το µερίδιο του Οµίλου στα κέρδη ή τις ζηµιές των συνδεδεµένων επιχειρήσεων µετά την εξαγορά αναγνωρίζεται 

στα αποτελέσµατα, ενώ το µερίδιο των µεταβολών των αποθεµατικών µετά την εξαγορά, αναγνωρίζεται στα 

αποθεµατικά. Οι συσσωρευµένες µεταβολές επηρεάζουν την λογιστική αξία των επενδύσεων σε συνδεδεµένες 

επιχειρήσεις. Όταν η συµµετοχή του Οµίλου στις ζηµίες σε µία συγγενή επιχείρηση ισούται ή υπερβαίνει τη 

συµµετοχή της στη συγγενή επιχείρηση, συµπεριλαµβανοµένων οποιονδήποτε άλλων επισφαλών απαιτήσεων, ο 

Όµιλος δεν αναγνωρίζει περαιτέρω ζηµίες, εκτός και αν έχει καλύψει υποχρεώσεις ή έχει ενεργήσει πληρωµές εκ 

µέρους της συγγενούς επιχείρησης και εν γένει εκείνων που προκύπτουν από τη µετοχική ιδιότητα. 

Μη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ του Οµίλου και των συνδεδεµένων επιχειρήσεων 

απαλείφονται κατά το ποσοστό συµµετοχής του Οµίλου στις συνδεδεµένες επιχειρήσεις.  Μη πραγµατοποιηµένες 

ζηµιές απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις αποµείωσης του µεταβιβασθέντος περιουσιακού 

στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των συνδεδεµένων επιχειρήσεων έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες 

µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 

Τα διεταιρικά υπόλοιπα και οι διεταιρικές συναλλαγές καθώς και τα κέρδη του Οµίλου, που προκύπτουν από 

διεταιρικές συναλλαγές και δεν έχουν πραγµατοποιηθεί ακόµη (σε επίπεδο Οµίλου), απαλείφονται κατά την 

σύνταξη των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων. 
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3.1.3 ∆οµή Οµίλου 

α. Συνδεδεµένες Εταιρείες µε την FLEXOPACK Α.Ε.Β.Ε.Π. 
 
Εκτός από την µητρική Εταιρεία FLEXOPACK A.E.B.E.Π. στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 

περιλαµβάνεται µε την µέθοδο της ολικής ενοποίησης και η κάτωθι θυγατρική επιχείρηση: 

Επωνυµία Έδρα 
% 

Συµµετοχής 

Σχέση που υπαγόρευσε την 

ενοποίηση 

ΙΝΟVA ΑΕΒΕ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΣΙ∆ΗΡΟΥ 
ΘΗΒΑ 50,00 

Το ποσοστό συµµετοχής  και η  

δυνατότητα κατεύθυνσης της 

οικονοµικής και επιχειρηµατικής 

πολιτικής σύµφωνα µε το 

καταστατικό ή συµβατικό όρο 

 

β. Συγγενείς Εταιρείες µε την FLEXOPACK A.E.B.E.Π. 

 
Επίσης µε την µέθοδο της καθαρής θέσης περιλαµβάνεται η ακόλουθη συγγενής επιχείρηση: 

 

Επωνυµία Έδρα 
% 

Συµµετοχής 
ΑΦΟΙ ΒΛΑΧΟΥ ΑΒΕ  ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΙ∆ΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ-

ΕΜΠΟΡΙΑΣ-ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠEΙΩΝ  
ΚΟΡΩΠΙ 44,00 

 

Κατά την διάρκεια της χρήσεως 2005 δεν σηµειώθηκε καµία µεταβολή στην δοµή του Οµίλου. 

 

 

 

 

3.2 Μετατροπή ξένου νοµίσµατος 

 

Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου επιµετρώνται βάσει του νοµίσµατος του 

πρωτεύον οικονοµικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί ο Όµιλος («λειτουργικό νόµισµα»). Οι ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόµισµα και το νόµισµα 

παρουσίασης της µητρικής Εταιρείας και όλων των θυγατρικών της. 
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Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα µε την χρήση των ισοτιµιών που 

ισχύουν κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών. 

Κέρδη και ζηµιές από συναλλαγµατικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων 

συναλλαγών κατά την διάρκεια της περιόδου και από την µετατροπή των νοµισµατικών στοιχείων που 

εκφράζονται σε ξένο νόµισµα µε τις ισχύουσες ισοτιµίες κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού, καταχωρούνται στα 

αποτελέσµατα.  Οι συναλλαγµατικές διαφορές από µη νοµισµατικά στοιχεία που αποτιµώνται στην εύλογη αξία 

τους, θεωρούνται ως τµήµα της εύλογης αξίας και συνεπώς καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της εύλογης 

αξίας. 

 

 

3.3 Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 

 
Τα πάγια στοιχεία του ενεργητικού απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στις αξίες κτήσεως τους µείον, 

κατ’ αρχήν τις συσσωρευµένες αποσβέσεις και δεύτερον, τυχόν απαξιώσεις των παγίων. Το κόστος κτήσεως 

περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωµάτων παγίων ή ως 

ξεχωριστό πάγιο µόνον εάν είναι πιθανό τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη να εισρεύσουν στον Όµιλο και το 

κόστος τους µπορεί να επιµετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα 

αποτελέσµατα όταν πραγµατοποιούνται. 

Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωµάτων παγίων (πλην οικοπέδων τα οποία δεν αποσβένονται) 

υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο µέσα στην ωφέλιµη ζωή τους που έχει ως εξής: 

 

- Κτίρια 50 έτη 

- Μηχανολογικός εξοπλισµός 8-21 έτη 

- Αυτοκίνητα 3-6 έτη 

- Λοιπός εξοπλισµός 3-7 έτη 

 

Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε 

ηµεροµηνία ισολογισµού. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωµάτων ακινητοποιήσεων υπερβαίνουν την 

ανακτήσιµη αξία τους, η διαφορά (αποµείωση) καταχωρείται άµεσα ως έξοδο στα αποτελέσµατα. 

Κατά την πώληση ενσωµάτων ακινητοποιήσεων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που λαµβάνεται και της 

λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στα αποτελέσµατα. Οι επισκευές και συντηρήσεις 

καταχωρούνται στα έξοδα της περιόδου που αφορούν. 
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Οι ιδιοπαραγώµενες ενσώµατες ακινητοποιήσεις στοιχειοθετούν προσθήκη στο κόστος κτήσεως των ενσώµατων 

ακινητοποιήσεων σε αξίες που περιλαµβάνουν το άµεσο κόστος µισθοδοσίας του προσωπικού, που συµµετέχει 

στην κατασκευή (αντίστοιχες εργοδοτικές εισφορές), κόστος αναλωθέντων υλικών και άλλα γενικά κόστη.  

 

3.4 Άυλα στοιχεία ενεργητικού 

 
Στα άυλα στοιχεία του ενεργητικού περιλαµβάνονται δικαιώµατα χρήσης τεχνογνωσίας (know-how) καθώς και 

άδειες λογισµικού. 

∆ικαίωµα Χρήσης Τεχνογνωσίας (know-how): Αγορά δικαιώµατος ευρεσιτεχνίας και όλων των εφαρµογών 

του δικαιώµατος ευρεσιτεχνίας της οµάδας δικαιωµάτων που βασίζεται στο «φιλµ συσκευασίας πολλαπλών 

στoιβάδων θερµοσυρρικνούµενο», µε όλα τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις που πηγάζουν από αυτό. Η αρχική 

αναγνώριση του άϋλου στοιχείου έχει πραγµατοποιηθεί στο κόστος κτήσεώς του (συµβατικό τίµηµα αγοράς) το 

οποίο µειώνεται ετησίως µε τη διενέργεια αποσβέσεων. Η ωφέλιµη ζωή του άϋλου παγίου εκτιµήθηκε από τη 

∆ιοίκηση της εταιρείας σε 20 έτη. Να σηµειωθεί ότι το δικαίωµα αυτό είναι δυνατό να αποτελέσει αντικείµενο 

αγοραπωλησίας στο µέλλον.  

 

Λογισµικό: Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις 

διενεργούνται µε την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των στοιχείων αυτών η οποία 

κυµαίνεται από 1 έως 3 χρόνια. 

 

3.5 Αποµείωση Αξίας Στοιχείων του Ενεργητικού 

 
Τα στοιχεία του ενεργητικού που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή δεν αποσβένονται και υπόκεινται σε έλεγχο 

αποµείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία µπορεί να µην είναι 

ανακτήσιµη.  Τα στοιχεία του ενεργητικού που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας τους 

όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί.  Η ανακτήσιµη αξία είναι το µεγαλύτερο 

ποσό µεταξύ της καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης. Η ζηµία λόγο µείωσης της αξίας των 

στοιχείων του ενεργητικού αναγνωρίζεται από την επιχείρηση, όταν η λογιστική αξία των στοιχείων αυτών (ή της 

Μονάδας ∆ηµιουργίας Ταµειακών Ροών) είναι µεγαλύτερη από το ανακτήσιµο ποσό τους. 

Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται το ποσό από την πώληση ενός στοιχείου του ενεργητικού στα πλαίσια µιας 

αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικειοθελώς, µετά από 

την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία χρήσης είναι η 

παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται να εισρεύσουν στην επιχείρηση 

από τη χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεση του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής 

του. 
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3.6 Χρηµατοοικονοµικά µέσα 

 
Χρηµατοοικονοµικό µέσο είναι κάθε σύµβαση που δηµιουργεί ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού σε 

µία επιχείρηση και µια χρηµατοοικονοµική υποχρέωση ή ένα συµµετοχικό τίτλο σε µια άλλη επιχείρηση.  

 

Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα του Οµίλου ταξινοµούνται στις παρακάτω κατηγορίες µε βάση την ουσία της 

σύµβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. 

i. Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µέσω της κατάστασης 

αποτελεσµάτων χρήσης 

Πρόκειται για χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού, που ικανοποιούν οποιαδήποτε από τις παρακάτω 

προϋποθέσεις: 

• Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται για εµπορικούς σκοπούς (συµπεριλαµβάνονται 

τα παράγωγα, εκτός από εκείνα που είναι καθορισµένα και αποτελεσµατικά µέσα αντιστάθµισης, αυτά που 

αποκτούνται ή δηµιουργούνται µε σκοπό την πώληση ή την επαναγορά και τέλος αυτά που αποτελούν 

µέρος ενός χαρτοφυλακίου από αναγνωρισµένα χρηµατοοικονοµικά µέσα). 

• Κατά την αρχική αναγνώριση ορίζεται από την επιχείρηση ως στοιχείο που αποτιµάται στην εύλογη αξία, 

µε αναγνώριση των µεταβολών στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσης. 

ii. ∆άνεια και απαιτήσεις 

Περιλαµβάνουν µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού µε σταθερές ή προσδιορισµένες 

πληρωµές, τα οποία δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές. Στην κατηγορία αυτή (∆άνεια και Απαιτήσεις) 

δεν περιλαµβάνονται  α) απαιτήσεις από προκαταβολές για αγορά αγαθών ή υπηρεσιών, β) απαιτήσεις που έχουν 

να κάνουν µε δοσοληψίες φόρων, οι οποίες έχουν επιβληθεί νοµοθετικά από το κράτος, γ) οτιδήποτε δεν 

καλύπτεται από σύµβαση ώστε να δίνει δικαίωµα στην επιχείρηση για λήψη µετρητών ή άλλων 

χρηµατοοικονοµικών παγίων στοιχείων.  

Τα ∆άνεια και οι απαιτήσεις περιλαµβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα µε λήξεις 

µεγαλύτερες των 12 µηνών από την ηµεροµηνία ισολογισµού. Τα τελευταία συµπεριλαµβάνονται στα µη 

κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού. 

iii. Επενδύσεις κατεχόµενες ως την λήξη 

Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε πάγιες η προσδιορισµένες πληρωµές 

και συγκεκριµένη λήξη και τα οποία ο Όµιλος έχει την πρόθεση και την δυνατότητα να τα κρατήσει ως την λήξη 

τους. 

Ο Όµιλος δεν κατείχε επενδύσεις αυτής της κατηγορίας. 
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iv. ∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού 

Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε προσδιορίζονται σε αυτήν 

την κατηγορία, είτε δεν µπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις ανωτέρω. 

Ο Όµιλος δεν κατείχε επενδύσεις αυτής της κατηγορίας. 

 

3.7 Αποθέµατα 

 
Την  ηµεροµηνία του ισολογισµού, τα αποθέµατα αποτιµώνται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ του κόστους 

κτήσεως ή της καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία είναι η εκτιµώµενη τιµή 

πώλησης κατά την συνήθη πορεία των εργασιών της επιχείρησης µείον οποιαδήποτε σχετικά έξοδα πώλησης. Το 

κόστος των αποθεµάτων δεν περιλαµβάνει χρηµατοοικονοµικά έξοδα.  

 

3.8 Εµπορικές απαιτήσεις 

 
Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα αποτιµώνται στο 

αναπόσβεστο κόστος χρησιµοποιώντας την µέθοδο του αποτελεσµατικού επιτοκίου, µείον την πρόβλεψη για 

µείωση της αξίας τους. Στην περίπτωση που η αναπόσβεστη αξία ή το κόστος ενός χρηµατοοικονοµικού 

στοιχείου υπερβαίνει την παρούσα αξία, τότε το στοιχείο αυτό αποτιµάται στο ανακτήσιµο ποσό αυτού, δηλαδή 

στη παρούσα αξία των µελλοντικών ροών του περιουσιακού στοιχείου, η οποία υπολογίζεται µε βάση το 

πραγµατικό αρχικό επιτόκιο.  

Η σχετική ζηµία µεταφέρεται απευθείας στα αποτελέσµατα χρήσης. Οι ζηµιές αποµείωσης, δηλαδή όταν υπάρχει 

αντικειµενική ένδειξη ότι ο Όµιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους 

συµβατικούς όρους, αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα. 

 

3.9 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ταµειακών διαθεσίµων 

 
Τα διαθέσιµα και ισοδύναµα διαθεσίµων περιλαµβάνουν τα µετρητά στην τράπεζα και στο ταµείο καθώς επίσης 

και τις βραχυπρόθεσµες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας όπως τα προϊόντα της αγοράς χρήµατος και οι 

τραπεζικές καταθέσεις. Τα προϊόντα της αγοράς χρήµατος είναι χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού 

που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µέσω της κατάστασης αποτελεσµάτων. 
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3.10 Mετοχικό κεφάλαιο 

 
Έξοδα τα οποία πραγµατοποιήθηκαν για την έκδοση µετοχών εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού 

φόρου εισοδήµατος, σε µείωση του προϊόντος της έκδοσης. Τα έξοδα τα οποία σχετίζονται µε την έκδοση 

µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαµβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται. 

 

3.11 ∆ανεισµός 

 
Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα κόστη για την 

πραγµατοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε την χρήση του 

πραγµατικού επιτοκίου.Το κόστος δανεισµού αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα της χρήσης στην οποία 

πραγµατοποιείται. 

 

3.12 Φορολογία εισοδήµατος & αναβαλλόµενος φόρος 

 
Η επιβάρυνση της περιόδου µε φόρους εισοδήµατος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και τους 

αναβαλλόµενους φόρους, δηλαδή τους φόρους ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις που σχετίζονται µε τα οικονοµικά 

οφέλη που προκύπτουν στην περίοδο αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν από τις φορολογικές 

αρχές σε διαφορετικές περιόδους. Ο φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται στον λογαριασµό των αποτελεσµάτων της 

περιόδου, εκτός του φόρου εκείνου που αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, 

στην οποία περίπτωση καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια. 

 

Οι τρέχοντες φόροι εισοδήµατος περιλαµβάνουν τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις ή και απαιτήσεις προς τις 

δηµοσιονοµικές αρχές που σχετίζονται µε τους πληρωτέους φόρους επί του φορολογητέου εισοδήµατος της 

περιόδου και οι τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήµατος που αφορούν προηγούµενες χρήσεις. 

 

 Οι τρέχοντες φόροι επιµετρώνται σύµφωνα µε τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόµους 

που εφαρµόζονται στις διαχειριστικές περιόδους µε τις οποίες σχετίζονται, βασιζόµενα στο φορολογητέο κέρδος 

για το έτος. Όλες οι αλλαγές στα βραχυπρόθεσµα φορολογικά στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις 

αναγνωρίζονται σαν µέρος των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. 

 

Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ο όµιλος προβαίνει σε εκτίµηση των πιθανών κινδύνων από πρόσθετους 

φόρους που µπορεί να προκύψουν κατά τον έλεγχο των ανωτέρω χρήσεων, και σχηµατίζει  ανάλογη πρόβλεψη. 
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Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις 

προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των στοιχείων του ενεργητικού 

και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική 

αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηµατικής συνένωσης, η οποία όταν 

έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζηµία. 

 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αποτιµώνται µε βάση τους φορολογικούς 

συντελεστές που αναµένεται να εφαρµοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα διακανονιστεί η απαίτηση ή η 

υποχρέωση, λαµβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόµους) που έχουν τεθεί σε 

ισχύ ή ουσιαστικά ισχύουν µέχρι την ηµεροµηνία του Ισολογισµού. Σε περίπτωση αδυναµίας σαφούς 

προσδιορισµού του χρόνου αναστροφής των προσωρινών διαφορών εφαρµόζεται ο φορολογικός συντελεστής 

που ισχύει κατά την επόµενη της ηµεροµηνίας του ισολογισµού χρήση. 

 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει µελλοντικό 

φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί την αναβαλλόµενη 

φορολογική απαίτηση. 

 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από 

επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεµένες επιχειρήσεις, µε εξαίρεση την περίπτωση που η αναστροφή των 

προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όµιλο και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα 

αναστραφούν στο προβλεπτό µέλλον. 

 

Οι περισσότερες αλλαγές στις  αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν ένα 

κοµµάτι των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. Μόνο αυτές οι µεταβολές στα 

στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις που επηρεάζουν τις προσωρινές διαφορές αναγνωρίζονται 

κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια του Οµίλου. 

 

3.13 Παροχές στο προσωπικό 

 

Βραχυπρόθεσµες παροχές: Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς τους εργαζοµένους (εκτός από παροχές λήξης της 

εργασιακής σχέσης) σε χρήµα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευµένες. Τυχόν 

ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που το ποσό που ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει 

το ποσό των παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο του ενεργητικού της  
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(προπληρωθέν έξοδο) µόνο κατά την έκταση που η προπληρωµή θα οδηγήσει σε µείωση µελλοντικών πληρωµών 

ή σε επιστροφή. 

 

Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία: Οι παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαµβάνουν τόσο 

προγράµµατα καθορισµένων εισφορών όσο και πρόγραµµα καθορισµένων παροχών. 

 

• Πρόγραµµα καθορισµένων εισφορών 

Με βάση το πρόγραµµα καθορισµένων εισφορών, η υποχρέωση της επιχείρησης (νοµική) περιορίζεται στο ποσό 

που έχει συµφωνηθεί να συνεισφέρει στον φορέα (ασφαλιστικό ταµείο) που διαχειρίζεται τις εισφορές και 

χορηγεί τις παροχές (συντάξεις, ιατροφαρµακευτική περίθαλψη, κτλ).  

 

Το δεδουλευµένο κόστος των προγραµµάτων καθορισµένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που 

αφορά.  

 

• Πρόγραµµα καθορισµένων παροχών 

 

Το πρόγραµµα καθορισµένων παροχών του Οµίλου αφορά στην νοµική υποχρέωση του για καταβολή στο 

προσωπικό εφάπαξ αποζηµίωσης κατά την ηµεροµηνία εξόδου κάθε εργαζοµένου από την υπηρεσία λόγω 

συνταξιοδότησης. 

 

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισµό για το πρόγραµµα αυτό είναι η παρούσα αξία της δέσµευσης 

για την καθορισµένη παροχή ανάλογα µε το δεδουλευµένο δικαίωµα των εργαζοµένων και σε σχέση µε το χρόνο 

που αναµένεται να καταβληθεί. 

 

Η δέσµευση της καθορισµένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή µε την χρήση της 

µεθόδου της προβεβληµένης πιστωτικής µονάδος (projected unit credit method). Για την προεξόφληση 

χρησιµοποιείται το επιτόκιο των µακροπροθέσµων οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου. 

 

3.14 Επιχορηγήσεις 

 
Ο Όµιλος αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες ικανοποιούν αθροιστικά τα εξής κριτήρια: α) 

Υπάρχει τεκµαιρόµενη βεβαιότητα ότι η επιχείρηση έχει συµµορφωθεί ή πρόκειται να συµµορφωθεί µε τους 

όρους της επιχορήγησης και β) πιθανολογείται ότι το ποσό της επιχορήγησης θα εισπραχθεί. Καταχωρούνται 

στην εύλογη αξία και αναγνωρίζονται µε τρόπο συστηµατικό στα έσοδα, µε βάση την αρχή του συσχετισµού των 

επιχορηγήσεων µε τα αντίστοιχα κόστη τα οποία και επιχορηγούν. 
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Οι επιχορηγήσεις που αφορούν στοιχεία του ενεργητικού περιλαµβάνονται στις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις ως 

έσοδο επόµενων χρήσεων και αναγνωρίζονται συστηµατικά και ορθολογικά στα έσοδα κατά τη διάρκεια της 

ωφέλιµης ζωής του παγίου στοιχείου του ενεργητικού. 

 

3.15 Προβλέψεις 

 
Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος έχει παρούσες νοµικές ή τεκµηριωµένες υποχρεώσεις ως αποτέλεσµα 

παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους µέσω εκροών πόρων και η εκτίµηση του ακριβούς 

ποσού της υποχρέωσης µπορεί να πραγµατοποιηθεί µε αξιοπιστία. Οι προβλέψεις επισκοπούνται κατά την 

ηµεροµηνία σύνταξης κάθε ισολογισµού και προσαρµόζονται προκειµένου να αντανακλούν την παρούσα αξία 

της δαπάνης που αναµένεται να απαιτηθεί για τη διευθέτηση της υποχρέωσης. Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν 

αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι 

οποίοι ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις 

οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµικών οφελών είναι πιθανή. 

 

3.16 Αναγνώριση εσόδων 

 
Έσοδα: Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από 

Φόρο Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές.  Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο απαλείφονται 

πλήρως.  Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

- Πωλήσεις αγαθών: Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα 

αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισµένη.  

- Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες, µε 

βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόµενης υπηρεσίας σε σχέση µε το σύνολο των παρεχόµενων υπηρεσιών. 

- Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την χρήση του 

πραγµατικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει αποµείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών µειώνεται στο 

ανακτήσιµο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναµενόµενων µελλοντικών ταµειακών ροών 

προεξοφλουµένων µε το αρχικό πραγµατικό επιτόκιο. Στην συνέχεια λογίζονται τόκοι µε το ίδιο επιτόκιο επί της 

αποµειωµένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

- Μερίσµατα: Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους. 

 

 

 

 

 



  
FLEXOPACK ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ KAI  ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της χρήσης 2005 (1η Ιανουαρίου -31η ∆εκεµβρίου 2005) 

(Τά ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ) 

 31

 

 

3.17 Μισθώσεις 

 
Εταιρία Οµίλου ως Μισθωτής: Οι µισθώσεις παγίων κατά τις οποίες µεταβιβάζονται στον Όµιλο όλοι οι 

κίνδυνοι και τα οφέλη που έχουν σχέση µε την κυριότητα ενός στοιχείου του ενεργητικού, ανεξάρτητα από την 

τελική µεταβίβαση ή µη του τίτλου κυριότητας του στοιχείου αυτού, αποτελούν τις χρηµατοοικονοµικές 

µισθώσεις. 

 

Οι µισθώσεις αυτές κεφαλαιοποιούνται µε την έναρξη της µίσθωσης στη χαµηλότερη µεταξύ της εύλογης αξίας 

του παγίου στοιχείου ή της παρούσας αξίας των ελαχίστων µισθωµάτων. Κάθε µίσθωµα επιµερίζεται µεταξύ της 

υποχρέωσης και των χρηµατοοικονοµικών εξόδων έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο στην 

υπολειπόµενη χρηµατοοικονοµική υποχρέωση. Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις από µισθώµατα, καθαρές από 

χρηµατοοικονοµικά έξοδα, απεικονίζονται στις υποχρεώσεις. Το µέρος του χρηµατοοικονοµικού εξόδου που 

αφορά σε χρηµατοδοτικές µισθώσεις αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα χρήσης κατά τη διάρκεια της µίσθωσης.  

Τα πάγια που αποκτήθηκαν µε χρηµατοδοτική µίσθωση αποσβένονται µε βάση την ωφέλιµη ζωή τους. 

 

Συµφωνίες µισθώσεων όπου ο εκµισθωτής µεταβιβάζει το δικαίωµα χρήσης ενός στοιχείου του ενεργητικού για 

µια συµφωνηµένη χρονική περίοδο, χωρίς ωστόσο να µεταβιβάζει και τους κινδύνους και ανταµοιβές της 

ιδιοκτησίας του παγίου στοιχείου, ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις.  Οι πληρωµές που γίνονται για 

λειτουργικές µισθώσεις (καθαρές από τυχόν κίνητρα που προσφέρθηκαν από τον εκµισθωτή) αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσµατα χρήσης αναλογικά κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. 

 

 

3.18 ∆ιανοµή µερισµάτων 

 
Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις οικονοµικές καταστάσεις 

την ηµεροµηνία κατά την οποία η διανοµή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των µετόχων. 
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3.19 Νέα λογιστικά πρότυπα και ερµηνείες της ∆ΕΕΧΠ 

 
Η Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή Ερµηνειών έχουν ήδη εκδώσει µια σειρά 

νέων λογιστικών προτύπων και ερµηνειών τα οποία δεν αποτελούν µέρος του «IFRS Stable Platform 2005». Τα 

∆ΠΧΠ και οι ∆ΕΕΧΠ είναι υποχρεωτικές για τις λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 

2006.  Η εκτίµηση του Οµίλου σχετικά µε την επίδραση αυτών των νέων προτύπων και ερµηνειών έχει ως εξής: 

 

- ∆ΠΧΠ 6, Εξερεύνηση και εκτίµηση ορυκτών πόρων 

∆εν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

- ∆ΕΕΧΠ 3. ∆ικαιώµατα εκποµπής αερίων 

∆εν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

- ∆ΕΕΧΠ 4. Προσδιορισµός εάν µια απαίτηση περιλαµβάνει µίσθωση 

∆εν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

- ∆ΕΕΧΠ 5. ∆ικαιώµατα από επένδυση σε ταµείο για χρηµατοδότηση παροπλισµού, ανάπλασης και περιβαλλοντικής 

αποκατάστασης. 

∆εν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 
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4. ∆ιαχείριση κινδύνων  

 
4.1 Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται σε ένα έντονα ανταγωνιστικό παγκοσµιοποιηµένο περιβάλλον.Η εξειδικευµένη 

τεχνογνωσία του , σε συνδυασµό µε την µελέτη ανάπτυξη και δηµιουργία νέων προϊόντων και την 

δηµιουργία ισχυρών υποδοµών σε παραγωγικό εξοπλισµό βοηθούν τον Όµιλο να είναι διαρκώς 

ανταγωνιστικός και να προωθεί την διείσδυσή του σε νέες αγορές . 

Τα προϊόντα του Οµίλου χρησιµοποιούνται κυρίως στην συσκευασία τροφίµων τα οποία ως είδη πρώτης 

ανάγκης επηρεάζονται λιγότερο από φαινόµενα καταναλωτικής ύφεσης, µπορούν όµως να επηρεαστούν 

µελλοντικά απο την επικράτηση τυχόν αρνητικού διεθνούς κλίµατος στις αγορές και ειδικότερα στις αγορές 

των προϊόντων στις οποίες και δραστηριοποιείται η εταιρεία.  

Οι συνήθεις Χρηµατοοικονοµικοί κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται ο Οµιλος, είναι κίνδυνοι αγοράς 

(µεταβολές σε συναλλαγµατικές ισοτιµίες, επιτόκιο, τιµές αγοράς), πιστωτικός κίνδυνος, κίνδυνος 

ρευστότητας, κίνδυνος ταµειακών ροών. Ειδικότερα :  

 

4.2 Κίνδυνος αγοράς 

 

 Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

 

Ο όµιλος δραστηριοποιείται σε διεθνές επίπεδο και διενεργεί συναλλαγές µε πελάτες και προµηθευτές και σε ξένο 

νόµισµα κυρίως σε νόµισµα ∆ολαρίου Η.Π.Α. 

Για την διαχείριση του κινδύνου ο Όµιλος χρησιµοποιεί προθεσµιακές τοποθετήσεις σε repos, προθεσµιακά 

συµβόλαια συναλλάγµατος, καθώς και δάνεια σε ξένο νόµισµα,  ανάλογα µε τις ανάγκες, µε σκοπό να 

αντισταθµίσει την έκθεσή του σε συναλλαγµατικούς κινδύνους. 

Η διαχείριση του κινδύνου παρακολουθείται από την Οικονοµική ∆ιεύθυνση και διαµορφώνεται στα πλαίσια που 

τίθενται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο.  

Προ της διενέργειας των σχετικών συναλλαγών, λαµβάνεται έγκριση από τα στελέχη που έχουν το δικαίωµα 

δέσµευσης της εταιρείας προς τους αντισυµβαλλοµένους. 
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 Κίνδυνος τιµής 

 

Ο Όµιλος λόγω και έλλειψης εγχώριας παραγωγής πρώτων υλών, εκτίθεται κυρίως σε διακυµάνσεις των τιµών 

των πρώτων υλών που προµηθεύεται και ως εκ’ τούτου προσαρµόζεται ανάλογα η πολιτική αποθεµάτων και η 

εµπορική πολιτική του οµίλου. 

 

4.3 Πιστωτικός κίνδυνος 

 

Ο κύκλος εργασιών του Οµίλου συνίσταται κυρίως από συναλλαγές µε αξιόπιστες και φερέγγυες  εταιρείες, 

µε τις οποίες  υφίσταται µακροχρόνια συνεργασία. Στη βάση αυτή και σε συνάρτηση µε την υφιστάµενη 

εµπειρία  και την διαρκή παρακολούθηση της πιστοληπτικής ικανότητας κάθε πελάτη-συναλλασόµενου µε 

τον Οµιλο, ο πιστωτικός κίνδυνος εκτιµάται ότι είναι µικρός. 

 

4.4 Κίνδυνος ρευστότητας 

 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα διατηρώντας επαρκή διαθέσιµα, ενώ υπάρχουν και 

αχρησιµοποίητα  πιστωτικά όρια από τραπεζικά ιδρύµατα. 

 

4.5 Κίνδυνος ταµειακών ροών λόγω µεταβολών των επιτοκίων 

 

Τα λειτουργικά έσοδα και ταµειακές ροές του Οµίλου δεν επηρεάζονται σηµαντικά από τις µεταβολές των 

επιτοκίων καθόσον  ο Τραπεζικός ∆ανεισµός του οµίλου είναι σε χαµηλά επίπεδα. 
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5. Πληροφόρηση κατά τοµέα 

 
Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µία οµάδα στοιχείων ενεργητικού και δραστηριοτήτων που παρέχουν 

προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων 

επιχειρηµατικών τοµέων.  

Ως γεωγραφικός τοµέας, ορίζεται µία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και η 

οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται κατά κύριο λόγο στην παραγωγή πλαστικών ειδών συσκευασίας για τρόφιµα. Οι 

βασικοί επιχειρηµατικοί τοµείς στους οποίους µπορεί να διαχωριστεί το αντικείµενο εργασιών του οµίλου είναι 

δύο. 

 Ο πρώτος αφορά την παραγωγή εύκαµπτων πλαστικών ειδών συσκευασίας (films), κυρίως υψηλής τεχνολογίας 

που απευθύνονται στον κλάδο συσκευασµένων τροφίµων (κρεάτων , τυροκοµικών και άλλων προϊόντων) καθώς 

και σέ άλλες εξελιγµένες ειδικές εφαρµογές. 

 Ο δεύτερος αφορά την παραγωγή πλαστικών προϊόντων συσκευασίας injection για τρόφιµα, και δύναται να 

κατηγοριοποιηθεί σε δύο µεγάλες κατηγορίες α) διάφοροι περιέκτες-δίσκοι, µπόλ, βάζα και καπάκια που  

 

προσφέρονται στην βιοµηχανία παγωτών, τυροκοµικών, καφέ, και ζαχαροπλαστικής και β) ασκοί (bag-in-box) 

διαφόρων µεγεθών προσφέρονται, για γαλακτοκοµικά προϊόντα, κρασί και χυµούς, κ.λ.π. 

∆εδοµένου ότι οι επιχειρηµατικοί κίνδυνοι και οι αποδόσεις της επιχείρησης εξαρτώνται κυρίως από τα προϊόντα 

που παράγει, ως πρωτεύων τοµέας θεωρείται ο επιχειρηµατικός και ως δευτερεύων τοµέας ο γεωγραφικός.  Σε ότι 

αφορά τον γεωγραφικό τοµέα η διάκριση αφορά την εγχώρια αγορά και τις αγορές του εξωτερικού. 
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2005

Πρωτεύων τύπος πληροφόρησης-
Επιχειρηµατικοί Τοµείς

Films υψηλής 
τεχνολογίας

Συσκευαίες 
Injection για 
τρόφιµα

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΟΜΙΛΟΣ

Έσοδα από εξωτερικούς Πελάτες 28.334 3.521 0 31.855
Έσοδα από άλλους Τοµείς 230 69 (299) 0
Σύνολο 28.564 3.590 (299) 31.855

Λειτουργικό Αποτέλεσµα 2.870 466 0 3.335

Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα 20
Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα (374)
Άλλα Χρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα (55)
Αναλογία Αποτελέσµατος συγγενών επιχειρήσεων (72)
Έξοδο Φόρου (839)
Κέρδη Μετά Φόρου 2.016

Περιουσιακά στοιχεία Τοµέα 39.269 6.910 (118) 46.061
Μη κατανεµηµένα Περιουσιακά στοιχεία 1.060
Ενοποιηµένα Περιουσιακά Στοιχεία 47.121

Υποχρεώσεις Τοµέα 10.157 1.535 (118) 11.573
Μη κατανεµηµένες Υποχρεώσεις 7.529
Ενοποιηµένες Υποχρεώσεις 19.102

Επενδύσεις 5.283 814 0 6.097
Αποσβέσεις Ενσώµατων-Ασώµατων Παγίων 1.475 344 0 1.820
Ζηµιές Αποµείωσης

2004

Πρωτεύων τύπος πληροφόρησης-
Επιχειρηµατικοί Τοµείς

Films υψηλής 
τεχνολογίας

Συσκευαίες 
Injection για 
τρόφιµα

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΟΜΙΛΟΣ

Έσοδα από εξωτερικούς Πελάτες 22.933 3.110 0 26.043
Έσοδα από άλλους Τοµείς 157 60 (217) 0
Σύνολο 23.090 3.170 (217) 26.043

Λειτουργικό Αποτέλεσµα 2.085 375 0 2.460

Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα 15
Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα (317)
Άλλα Χρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα (41)
Αναλογία Αποτελέσµατος συγγενών επιχειρήσεων 21
Έξοδο Φόρου (605)
Κέρδη Μετά Φόρου 1.533

Περιουσιακά στοιχεία Τοµέα 34.721 6.673 (17) 41.377
Μη κατανεµηµένα Περιουσιακά στοιχεία 0 0 0 1.591
Ενοποιηµένα Περιουσιακά Στοιχεία 42.968

Υποχρεώσεις Τοµέα 7.608 1.270 (17) 8.860
Μη κατανεµηµένες Υποχρεώσεις 0 0 0 7.870
Ενοποιηµένες Υποχρεώσεις 16.731

Επενδύσεις 1.992 624 0 2.616
Αποσβέσεις Ενσώµατων-Ασώµατων Παγίων 1.548 261 0 1.809
Ζηµιές Αποµείωσης  
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∆ευτερεύων τύπος πληροφόρησης-
Γεωγραφικοί Τοµείς 2005 2004

Έσοδα από Εξωτερικούς Πελάτες

ΕΛΛΑ∆Α 17.627 15.993

ΕΥΡΩΠΗ 9.592 5.383

ΑΜΕΡΙΚΗ 1.838 2.403

ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 863 757

ΛΟΙΠΕΣ ΧΩΡΕΣ 1.935 1.507

Σύνολο Εξαγωγών 14.228 10.051

Σύνολο Εσόδων από Εξωτερικούς Πελάτες 31.855 26.043

Περιουσιακά στοιχεία

ΕΛΛΑ∆Α 47.121 42.968

Επενδύσεις
ΕΛΛΑ∆Α 6.097 2.616

Ο ΟΜΙΛΟΣ
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6.Σηµειώσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις 

6.1  Ενσώµατα πάγια στοιχεία του ενεργητικού 

Τα ενσώµατα πάγια στοιχεία του ενεργητικού του Οµίλου και της εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ
Ενσωµατα πάγια

Οικόπεδα & 
Κτίρια

Μηχ/κός 
εξοπλισµός

Μεταφορικά 
µέσα, έπιπλα 
και Λοιπός 
εξοπλισµός

Ακινητοποιήσε
ις υπό 

εκτέλεση Σύνολο
Κόστος Κτήσης (ή τεκµαιρόµενο κόστος 
κτήσης) την 1 Ιανουαρίου 2004

13.212 17.047 1.389 206 31.854 

µείον: Συσσωρευµένες Αποσβέσεις (819) (5.117) (1.009) 0 (6.945)
Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2004 12.393 11.931 380 206 24.909

Προσθήκες 425 2.306 162                 435   3.328 
Μεταφορές (685)                    -     (197) (882)
Πωλήσεις - Μειώσεις 0 (341) (35) (376)
Αποσβέσεις Χρήσης (189) (1.401) (148) (1.738)
Αποσβέσεις Πωληθέντων - ∆ιαγραφέντων 0 6 30 35 
Κόστος Κτήσης (ή τεκµαιρόµενο κόστος 
κτήσης) την 31η ∆εκεµβρίου 2004

12.952 19.013 1.517 444 33.925 

µείον: Συσσωρευµένες Αποσβέσεις (1.008) (6.512) (1.127) 0 (8.647)
Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2004 11.944 12.500 389 444 25.278

Προσθήκες 455 4.199 89 1.322 6.064 
Μεταφορές                    -     0 0 
Πωλήσεις - Μειώσεις                    -     (137) (46) (183)
Αποσβέσεις Χρήσης (201) (1.359) (165) (1.726)
Αποσβέσεις Πωληθέντων - ∆ιαγραφέντων                    -                     124                     46   170 
Κόστος Κτήσης (ή τεκµαιρόµενο κόστος 
κτήσης) την 31η ∆εκεµβρίου 05

           13.407              23.074                1.559                1.766             39.806 

µείον: Συσσωρευµένες Αποσβέσεις (1.209) (7.747) (1.247) (10.203)
Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2005 12.198 15.327 312 1.766 29.603  
 

 

Το σύνολο των ενσώµατων παγίων του οµίλου αποτιµήθηκαν κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ 

(01/01/2004) στο κόστος κτήσεώς τους µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις και τις ζηµίες αποµείωσης σύµφωνα µε 

το ∆.Λ.Π 16.  

Επί των ακινήτων της θυγατρικής εταιρείας του οµίλου υπάρχουν προσηµειώσεις  ποσού 1.000 χιλ ευρώ, για 

εξασφάλιση τραπεζικών δανείων. 
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Ενσωµατα πάγια

Οικόπεδα & 
Κτίρια

Μηχ/κός 
εξοπλισµός

Μεταφορικά 
µέσα, έπιπλα 
και Λοιπός 
εξοπλισµός

Ακινητοποιήσε
ις υπό 

εκτέλεση Σύνολο
Κόστος Κτήσης (ή τεκµαιρόµενο κόστος 
κτήσης) την 1 Ιανουαρίου 2004

10.659 14.956 1.248 124 26.987

µείον: Συσσωρευµένες Αποσβέσεις (760) (4.700) (928) 0 (6.389)
Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2004 9.899 10.256 320 124 20.599

Προσθήκες 229 1.560 79                   33   1.901
Μεταφορές 0 0 0 (77) (77)
Πωλήσεις - Μειώσεις 0 (13) (35)                    -     (48)
Αποσβέσεις Χρήσης (129) (1.252) (121)                    -     (1.502)
Αποσβέσεις Πωληθέντων - ∆ιαγραφέντων 0 6 30                    -                      35 
Κόστος Κτήσης (ή τεκµαιρόµενο κόστος 
κτήσης) την 31η ∆εκεµβρίου 2004

10.887 16.503 1.292                   80   28.763

µείον: Συσσωρευµένες Αποσβέσεις (889) (5.946) (1.020)                    -     (7.855)
Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2004 9.998 10.556 273                   80   20.907

Προσθήκες 273 3.628 79 1.279 5.261 
Μεταφορές                    -                        -                        -     0 0 
Πωλήσεις - Μειώσεις                    -     (137) (46) (183)
Αποσβέσεις Χρήσης (135) (1.135) (136)                    -     (1.406)
Αποσβέσεις Πωληθέντων - ∆ιαγραφέντων                    -                     124                     46                      -                    170 
Κόστος Κτήσης (ή τεκµαιρόµενο κόστος 
κτήσης) την 31η ∆εκεµβρίου 2005

           11.161              19.994                1.326                1.360             33.840 

µείον: Συσσωρευµένες Αποσβέσεις (1.025) (6.957) (1.110) 0 (9.092)
Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2005 10.136 13.037 216 1.360 24.749  
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6.2 Άυλα στοιχεία ενεργητικού 

Τα άυλα στοιχεία του ενεργητικού του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Άύλα στοιχεία ενεργητικού ∆ικαιώµατα 
χρήσης 

τεχνογνωσίας Software Σύνολο

∆ικαιώµατα 
χρήσης 

τεχνογνωσίας Software Σύνολο
Κόστος Κτήσης την 1 Ιανουαρίου 2004                    110   270 380                    110   149 259 
µείον: Συσσωρευµένες Αποσβέσεις (2) (138) (141) (2) (113) (115)

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2004 108 131 239 108 36 144

Προσθήκες 0 169 169 0                    168   168 
Αποσβέσεις Χρήσης (6) (66) (72) (6) (41) (46)
Κόστος Κτήσης την 31 ∆εκεµβρίου 2004                    110                      439                      549                      110                      317                     427 
µείον: Συσσωρευµένες Αποσβέσεις (8) (204) (212) (8) (154) (161)

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2004 102 235 337 102 163 266 

Προσθήκες                      22   11 32                      22                          1   22 
Αποσβέσεις Χρήσης (6) (88) (94) (6) (63) (69)
Κόστος Κτήσης την 31 ∆εκεµβρίου 2005                    132                      450                      581                      132                      318                     449 
µείον: Συσσωρευµένες Αποσβέσεις (14) (292) (306) (14) (217) (231)

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2005 118 158 275 118 101 218  
 

Τα άυλα στοιχεία του ενεργητικού περιλαµβάνουν αγορασθέν λογισµικό και αποτιµήθηκαν στο κόστος κτήσεώς 

τους µείον τις αποσβέσεις οι οποίες υπολογίστηκαν µε βάση την ωφέλιµη ζωή τους (3,3 έτη). Τα δικαιώµατα 

χρήσης τεχνογνωσίας αφορούν την αγορά κατά το έτος 2003 δικαιωµάτων ευρεσιτεχνιών  για την παραγωγή φιλµ 

συσκευασίας πολλαπλών στοιβάδων θερµοσυρρικνούµενο. Τα δικαιώµατα αυτά αποτιµήθηκαν στο κόστος 

κτήσης τους (εύλογη αξία) κατά την ηµεροµηνία παραχώρησης τους, µείον τις αποσβέσεις, οι οποίες και 

υπολογίστηκαν µε βάση την εκτιµηθείσα από τη ∆ιοίκηση της εταιρείας ωφέλιµη ζωή τους (20 έτη). 
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6.3  Μισθώσεις  

 
 Χρηµατοδοτικές µισθώσεις. 
 
Αφορούν χρηµατοδοτική µίσθωση µηχανολογικού εξοπλισµού της θυγατρικής εταιρείας του οµίλου. Η 
αναπόσβεστη αξία των µηχανηµάτων που αποκτήθηκαν µε χρηµατοδοτική µίσθωση ανέρχεται την 31/12/2005 σε  
40 χιλ.ευρώ και περιλαµβάνεται στην αξία των µηχανηµάτων του οµίλου. 
Οι µελλοντικές πληρωµές του οµίλου που αφορούν Χρηµατοδοτικές µισθώσεις αναλύονται ως ακολούθως: 
 
Μισθώµατα χρηµατοδοτικών µισθώσεων

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις-ελάχιστη 
πληρωµή 2005 2004 2005 2004
Έως 1 έτος 16 0 0 0 
Από 1 έως 5 έτη 23 0 0 0 
Σύνολο 39 0 0 0

Μελλοντικές χρηµατοικονοµικές δαπάνες  από 
χρηµατοδοτικές µισθώσεις (3) 0 0 0 
Παρούσα αξία των υποχρεώσεων απο χρηµατοδοτικές 
µισθώσεις 36 0 0 0 

Η παρούσα αξία των υποχρεώσεων απο χρηµατοδοτικές 
µισθώσεις αναλύεται ως εξής : 
Έως 1 έτος 14 0 0 0 
Από 1 έως 5 έτη 22 0 0 0 
Σύνολο 36 0 0 0  
 
 
 
Λειτουργικές µισθώσεις. 
 
Αφορούν µακροχρόνια µίσθωση µεταφορικών µέσων του οµίλου. 
Οι µελλοντικές πληρωµές του οµίλου που αφορούν Λειτουργικές µισθώσεις αναλύονται ως ακολούθως: 
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Μισθώµατα λειτουργικών µισθώσεων

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Μισθώµατα λειτουργικών µισθώσεων καταβλητέα σε: 2005 2004 2005 2004

Έως 1 έτος 148 140 117 108 

Από 1 έως 5 έτη 139 230 119 178 

Σύνολο 288 369 236 286

Χρεώσεις στα αποτελέσµατα
Μισθώµατα λειτουργικών µισθώσεων 144 69 113 58

Σύνολο 144 69 113 58  
 
 
 
6.4 Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 

 
Οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις του οµίλου και της εταιρείας έχουν ως εξής: 

 

 

Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
2005 2004 2005 2004

Αρχή περιόδου 658 637 637 637
Μερίδιο κέρδους/ ζηµιάς (µετά φορολογίας και 
δικαιωµάτων µειοψηφίας) (72) 21 0 0 
Προσθήκες 0 0 0 0
Υπόλοιπο λήξεως 587 658 637 637

Στις επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις δεν περιλαµβάνεται υπεραξία  
 

 
Συνοπτικές χρηµατοοικονοµικές 
πληροφορίες για συγγενείς επιχειρήσεις:

Χώρα 
εγκατάστασης Ενεργητικό Υποχρεώσεις Έσοδα

Κέρδη 
(ζηµιές)

Ποσοστό 
συµµετοχής

2005
ΑΦΟΙ ΒΛΑΧΟΥ Α.Β.Ε Ελλάδα 8.446 7.112 9.316 (163) 44%

8.446 7.112 9.316 (163)

2004
ΑΦΟΙ ΒΛΑΧΟΥ Α.Β.Ε Ελλάδα 7.797 6.301 8.823 47 44%

7.797 6.301 8.823 47  
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6.5 Επενδύσεις σε Θυγατρικές επιχειρήσεις 

 

Στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις οι επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις έχουν αποτιµηθεί στο κόστος 

κτήσης τους . 

 

 

 

 

6.6 Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση  και υποχρέωση 

 

Ο υπολογισµός των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων διενεργείται στο επίπεδο της 

κάθε επιµέρους εταιρείας του Οµίλου και, στο βαθµό που προκύπτουν και απαιτήσεις και υποχρεώσεις, 

συµψηφίζονται µεταξύ τους (στο επίπεδο της κάθε επιµέρους εταιρείας). 

 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συµψηφίζονται όταν υπάρχει εφαρµόσιµο νοµικό 

δικαίωµα να συµψηφιστούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των τρεχουσών φορολογικών  

 

υποχρεώσεων και όταν οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή.  Tα 

συµψηφισµένα ποσά  είναι τα παρακάτω: 

 

Aναβαλλόµενες φορολογικές 
Yποχρεώσεις/Απαιτήσεις

Αν.Φορ. 
Απαίτηση

Αν.Φορ. 
Υποχρέωση

Αν.Φορ. 
Απαίτηση

Αν.Φορ. 
Υποχρέωση

Αν.Φορ. 
Απαίτηση

Αν.Φορ. 
Υποχρέωση

Αν.Φορ. 
Απαίτηση

Αν.Φορ. 
Υποχρέωση

Μη Κυκλοφορούντα Στοιχεία
Άυλα Στοιχεία του Ενεργητικού 44 103 29 79
Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 0 1743 1630 0 1588 1491

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζοµένους 98 98 93 93
Μελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων 334 377 333 377

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις
Λοιπές Προβλέψεις 29 29

Σύνολο 505 1743 578 1630 484 1588 550 1491

Συµψηφισµός (505) (505) (578) (578) (484) (484) (550) (550)

Σύνολο 0 1.238 (0) 1.052 0 1.104 (0) 941 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

20042005 20042005
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6.7 Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 

 
Οι λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 

Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 2005 2004 2005 2004

∆οσµένες Εγγυήσεις 47 46 37 36

Σύνολο λοιπών µακροπρόθεσµων απαιτήσεων 47 46 37 36

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

Οι απαιτήσεις αυτές αφορούν σε απαιτήσεις οι οποίες πρόκειται να εισπραχθούν µετά το τέλος της επόµενης 

χρήσης. 

 

 

6.8 Αποθέµατα 

 

Τα αποθέµατα του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής:  

 

Αποθέµατα 2005 2004 2005 2004

Α' ύλες 3.868 3.214 3.569 2.833
Παραγωγή σε εξέλιξη 0 0 0 0
Αναλώσιµα υλικά 64 70 61 69
Ανταλλακτικά & είδη συσκευασίας 235 224 190 213
Προϊόντα & λοιπά αποθέµατα 1.270 1.342 892 916
Σύνολο 5.437 4.850 4.712 4.031
Μείον: Προβλέψεις απαξίωσης 
αποθεµάτων 0 0 0 0
Συνολo 5.437 4.850 4.712 4.031

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 

 

 

 

 

 

 



  
FLEXOPACK ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ KAI  ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της χρήσης 2005 (1η Ιανουαρίου -31η ∆εκεµβρίου 2005) 

(Τά ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ) 

 45

 

6.9 Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 

Οι πελάτες και οι λοιπές εµπορικές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρίας, αναλύονται ως εξής: 

 

Απαιτήσεις από πελάτες 2005 2004 2005 2004

Πελάτες (ανοικτός λογαριασµός) 6.611 6.029 5.835 5.502
Επιταγές Εισπρακτέες 2.457 2.855 2.310 2.366
Επιταγές σε καθυστέρηση(σφραγισµένες) 55 0 0 0
Μείον: Προβλέψεις αποµείωσης (329) (172) (268) (129)
Σύνολο Καθαρών Απαιτήσεων από Πελάτες 8.794 8.712 7.876 7.739

Χρεώσεις στα αποτελέσµατα
Προβλέψεις αποµείωσης (157) (41) (140) (41)
Σύνολο (157) (41) (140) (41)

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 

 
 
 
6.10 Λοιπές απαιτήσεις  

Οι λοιπές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

Λοιπές Απαιτήσεις 2005 2004 2005 2004
Απαιτήσεις από Ελληνικό ∆ηµόσιο 423 395 364 212
Παραγγελίες κυκλοφορούντων στοιχείων 35 1 27 0
Αγορές αποθεµάτων υπό παραλαβή 464 563 464 563
Εκπτώσεις επί αγορών χρήσεως υπό διακανονισµό 133 132 133 132
Έξοδα εποµένων χρήσεων 74 30 70 29
Προκαταβολές και δάνεια σε εργαζόµενους 40 17 18 17
Προκαταβολές για αγορές παγίων 0 190 0 77
Χρεώστες ∆ιάφοροι 14 137 8 102
Μείον: Προβλέψεις αποµείωσης 0 0 0 0
Καθαρές απαιτήσεις Χρεωστών 1.182 1.465 1.084 1.132

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ
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6.11 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ταµειακών διαθεσίµων 

 

Τα διαθέσιµα αντιπροσωπεύουν µετρητά στα ταµεία του Οµίλου και της Εταιρείας και βραχυπρόθεσµες 

τραπεζικές καταθέσεις όψεως  και προθεσµίας διαθέσιµες σε πρώτη ζήτηση. Το πραγµατικό µέσο σταθµισµένο 

επιτόκιο στις τραπεζικές καταθέσεις για την περίοδο 01/01 - 31/12/2005 ήταν 1,95% περίπου. 

 

 

 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ταµειακών διαθεσίµων του Οµίλου και της Εταιρείας έχουν ως 

ακολούθως: 

Ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα 2005 2004 2005 2004

∆ιαθέσιµα στο ταµείο 9 5 9 4
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές καταθέσεις 1.187 933 997 796
Σύνολο 1.196 938 1.007 800

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 

Κατά τις ανωτέρω ηµεροµηνίες δεν υπήρχαν υπεραναλήψεις από τραπεζικούς λογαριασµούς 
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6.12  Κατεχόµενα προς πώληση περιουσιακά στοιχεία 

 

Κατά την διάρκεια του β’ τριµήνου του 2005 πραγµατοποιήθηκε η πώληση του οικοπέδου και του ακινήτου 
της θυγατρικής εταιρείας του οµίλου που ήταν διαθέσιµα προς πώληση από την 1/1/2004 λόγω της 
µετεγκατάστασης της θυγατρικής εταιρείας σε νέες εγκαταστάσεις. Το κέρδος που προέκυψε ευρώ 235 
χιλιάδες καταχωρήθηκε στον λογαριασµό «Αλλα έσοδα εκµετάλευσης» της κατάστασης αποτελεσµάτων της 
τρέχουσας περιόδου.Στον ίδιο ως άνω λογαριασµό καταχωρήθηκε και έσοδο ευρώ 68 χιλιάδες που 
προέκυψε απο απαλλοτρίωση τµήµατος του ως ανω οικοπέδου. 
 
 
ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Κόστος Κτήσης (ή τεκµαιρόµενο κόστος κτήσης) την 1 
Ιανουαρίου 2004

743 

µείον: Συσσωρευµένες Αποσβέσεις (59)
Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2004 685 0

Προσθήκες
Αποσβέσεις Χρήσης
Κόστος Κτήσης (ή τεκµαιρόµενο κόστος κτήσης) την 31η 
∆εκεµβρίου 2004

743 

µείον: Συσσωρευµένες Αποσβέσεις (59)
Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2004 685 0

Προσθήκες
Μεταφορές
Πωλήσεις-Μειώσεις (743)
Αποσβέσεις Χρήσης
Αποσβέσεις Πωληθέντων-∆ιαγραφέντων 59 
Κόστος Κτήσης (ή τεκµαιρόµενο κόστος κτήσης) την 31η 
∆εκεµβρίου 2005

0

µείον: Συσσωρευµένες Αποσβέσεις 0 
Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2005 0 0  
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6.13 Ίδια κεφάλαια 

 

i) Μετοχικό Κεφάλαιο 

 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 11.720.024 κοινές πλήρως εξοφληµένες µετοχές, 

ονοµαστικής αξίας € 0,50 κάθε µία. Το σύνολο του µετοχικού κεφαλαίου ανέρχεται σε € 5.860 χιλ. Οι µετοχές 

της FLEXOPACK A.E.B.E ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. 

 

 

Μετοχικό Κεφάλαιο

Αριθµός Μετοχών
Ονοµαστική Αξία 

ανά Μετοχή

Σύνολο 
Ονοµαστικής 

Αξίας
∆ιαφορά υπέρ το 

άρτιο

Κοινές µετοχές πλήρως εξοφληµένες (σε χιλιάδες) 11.720 0,50 5.860 9.823  
 

Το υπέρ το άρτιο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας προέκυψε από την έκδοση µετοχών έναντι µετρητών σε αξία 

µεγαλύτερη της ονοµαστικής τους αξίας. Το ποσό της διαφοράς υπέρ το άρτιο ανέρχεται σε ποσό € 9.823 χιλ. 

 

Κατά τη διάρκεια της παρουσιαζόµενης περιόδου (και τις αντίστοιχης συγκριτικής) δεν σηµειώθηκε καµία 

µεταβολή στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας. 

 

 

 

ii) Λοιπά Αποθεµατικά 

Η ανάλυση των λοιπών αποθεµατικών του Οµίλου και της Εταιρείας, έχει ως εξής: 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ

Λοιπά Αποθεµατικά 

Τακτικό 
αποθεµατικο

Ειδικά 
αποθεµατικά

Έκτακτα 
Αποθεµατικά

Αφορολόγητα και 
Αποθεµατικά 

ειδικών 
διατάξεων Σύνολο

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2004, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 552 853 1.089 1.656 4.150
Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης 2004
  - Σχηµατισµός αποθεµατικών από καθαρά κέρδη χρήσης 46 0 0 383 429
  - Λοιπές µεταφορές από το υπόλοιπο κερδών εις νέον 0 0 0 0 0
Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2004, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 597 853 1.089 2.039 4.578 
Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης 2005
  - Σχηµατισµός αποθεµατικών από καθαρά κέρδη χρήσης 0 0 0 0 0 
  - Λοιπές µεταφορές από το υπόλοιπο κερδών εις νέον 0 0 0 0 0 
Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2005, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 597 853 1.089 2.039 4.578  
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Λοιπά Αποθεµατικά 

Τακτικό 
αποθεµατικο

Ειδικά 
αποθεµατικά

Έκτακτα 
Αποθεµατικά

Αφορολόγητα και 
Αποθεµατικά 

ειδικών 
διατάξεων Σύνολο

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2004, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 535 765 1.089 1.480 3.869
Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης 2004
  - Σχηµατισµός αποθεµατικών από καθαρά κέρδη χρήσης 43 0 0 321 365
  - Λοιπές µεταφορές από το υπόλοιπο κερδών εις νέον
Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2004, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 578 765 1.089 1.802 4.233
Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης 2005
  - Σχηµατισµός αποθεµατικών από καθαρά κέρδη χρήσης 0 0 0 0 0
  - Λοιπές µεταφορές από το υπόλοιπο κερδών εις νέον 0 0 0 0 0
Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2005, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 578 765 1.089 1.802 4.233  
 

 

Τα ειδικά και έκτακτα αποθεµατικά είναι πλήρως φορολογηµένα και ελεύθερα προς διανοµή κατόπιν σχετικής 

απόφασης της ΓΣ. 

Στα αφορολόγητα και λοιπά αποθεµατικά ειδικών διατάξεων περιλαµβάνονται και αφορολόγητες εκπτώσεις και 

αποθεµατικά αναπτυξιακών νόµων ποσού € 1.198 χιλιάδες. Η διοίκηση της εταιρείας δεν προτίθεται να τα 

κεφαλαιοποιήσει ή να τα διανείµει και ως εκ τούτου δεν έχει αναγνωρίσει αναβαλλόµενη φορολογική 

υποχρέωση.      

Επιπλέον στα αποθεµατικά ειδικών διατάξεων περιλαµβάνονται και εισοδήµατα αφορολόγητα και κατ’ειδικό 

τρόπο φορολογηθέντα που είναι δυνατόν να διανεµηθούν. Σε περίπτωση διανοµής καταβάλλεται φόρος 

εισοδήµατος. Η Εταιρεία δεν προτίθεται να κεφαλαιοποιήσει ή να διανείµει τα αποθεµατικά αυτά και ως εκ 

τούτου δεν έχει αναγνωρίσει ως αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση τον σχετικό φόρο εισοδήµατος που θα 

καταβληθεί κατά την διανοµή των εισοδηµάτων αυτών.  

  

   

  

iii) Υπόλοιπο Κερδών εις νέο 

 
Κέρδη/ (ζηµιές) εις νέον

2005 2004 2005 2004
Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου , σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 4.572 3.832 4.488 3.835
Καθαρά Αποτελέσµατα χρήσης 1.899 1.403 1.855 1.253
Εγκριση προτεινόµενων προς διανοµή µερισµάτων χρήσης (234) (234) (234) (234)
Σχηµατισµός αποθεµατικών από καθαρά κέρδη χρήσης 0 (429) 0 (365)
Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 6.237 4.572 6.109 4.488

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

Το µέρισµα από τα κέρδη της χρήσης του 2004 ανέρχεται σε 0,020 ευρώ ανά µετοχή. 

Το προτεινόµενο µέρισµα από τα κέρδη της χρήσης 2005 ανέρχεται σε 0,035 ευρώ ανά µετοχή. 
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6.14  Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία αναγνωρίζει ως υποχρέωση παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία, την 

παρούσα αξία της νοµικής δέσµευσης που έχει αναλάβει για την καταβολή εφάπαξ αποζηµίωσης στο προσωπικό 

που αποχωρεί λόγω συνταξιοδότησης. Η σχετική υποχρέωση υπολογίστηκε κατόπιν αναλογιστικής µελέτης. 

Συγκεκριµένα, σχετική µελέτη αφορούσε στην διερεύνηση και υπολογισµό των αναλογιστικών µεγεθών που 

απαιτούνται από τις προδιαγραφές που θέτουν τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα (∆.Λ.Π. 19) και είναι υποχρεωτικό 

να καταχωρηθούν στον Ισολογισµό και την κατάσταση αποτελεσµάτων κάθε επιχείρησης. 

 

Η σχετική υποχρέωση του Οµίλου και της Εταιρείας, αναλύεται ως εξής: 

 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 2005 2004 2005 2004

Υποχρεώσεις ισολογισµού για:
Συνταξιοδοτικές παροχές 339 306 320 291
Σύνολο 339 306 320 291

Χρεώσεις στα αποτελέσµατα
Συνταξιοδοτικές παροχές 33 47 28 39
Σύνολο 33 47 28 39

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

 

 

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν για τους ανωτέρω λογιστικούς σκοπούς είναι οι εξής: 

 

Κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν : 2005 2004 2005 2004

Προεξοφλητικό επιτόκιο 4,5% 4,5% 4,5% 4,5%
Αναµενόµενη απόδοση των περιουσιακών στοιχείων του 
προγράµµατος
Μελλοντικές αυξήσεις µισθών 4,0% 4,0% 4,0% 4,0%
Πληθωρισµός 2,5% 2,5% 2,5% 2,5%
Ποσοστό αποχωρήσεων 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.15 Μελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων 

Ο όµιλος λαµβάνει επιχορηγήσεις που σχετίζονται µε πάγια στοιχεία του Ενεργητικού και δίνονται από κρατικούς 

φορείς προκειµένου να προβεί στην αγορά παγίων µακρόχρονης εκµετάλλευσης. 

Ο όµιλος εµφανίζει την επίδραση από τη λήψη κρατικών επιχορηγήσεων παγίων σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π 20, ως 

έσοδο εποµένων χρήσεων στην κατηγορία των µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων. Η µεταφορά των επιχορηγήσεων 

στα αποτελέσµατα κάθε χρήσης γίνεται µε βάση την αρχή του συσχετισµού των εσόδων από επιχορηγήσεις µε το 

αντίστοιχα κόστη τα οποία επιχορηγούν (δηλ. µε βάση το ρυθµό απόσβεσης των παγίων που αφορούν).  

Σηµειώνεται ότι τον ∆εκέµβριο του 2005 εγκρίθηκε η αίτησή της εταιρείας περί υπαγωγής επενδυτικού σχεδίου 

παραγωγής προϊόντων εξαιρετικά προηγµένης τεχνολογίας  στον αναπτυξιακό νόµο 3299 / 2004. Σύµφωνα µε την 

σχετική εγκριτική απόφαση ο προϋπολογισµός του εν λόγω επενδυτικού σχεδίου (που αφορά στην προµήθεια και 

εγκατάσταση µηχανολογικού εξοπλισµού για την παραγωγή εύκαµπτου πλαστικού φίλµ συσκευασίας πολλαπλών 

στοιβάδων), ανέρχεται στο ποσό των 5.533.000 ευρώ και η συνολική επιχορήγηση του δηµοσίου καλύπτει 

ποσοστό 35% του εν λόγω ποσού, δηλαδή ποσό επιχορήγησης 1.936.550 ευρώ. 

 Η λογιστική απεικόνιση και η σταδιακή µεταφορά της ανωτέρω επιχορήγησης στα αποτελέσµατα κάθε χρήσης 

θα αρχίσει να γίνεται απο την χρήση 2006 βάσει της αρχής του συσχετισµού των εσόδων από επιχορηγήσεις µε το 

αντίστοιχα κόστη τα οποία επιχορηγούν (δηλ. µε βάση το ρυθµό απόσβεσης των παγίων που αφορούν).  

Σηµειώνεται επίσης ότι για την Θυγατρική εταιρεία του οµίλου INOVA AEBE έχει εγκριθεί από το έτος 
2004 η υπαγωγή της στο επενδυτικό σχέδιο για την ενίσχυση µικρών επιχειρήσεων της δράσης 2.7.1/Γ 
κύκλος του ΕΠΑΝ.Σύµφωνα µε την εγκριτική απόφαση ο προυπολογισµός του εν λόγω επενδυτικού 
σχεδίου,ανέρχεται στο ποσό των 309.450 ευρώ και η συνολική επιχορήγηση του δηµοσίου καλύπτει 
ποσοστό 40% του εν λόγω ποσού, δηλαδή ποσό επιχορήγησης 123.780 ευρώ.Με την ολοκλήρωση του 
ελέγχου της Α φάσης εισπράχθηκε από την επιχείρηση η πρώτη δόση το 2005 συνολικού ποσού 61.890 
ευρώ. 
Οι επιχορηγήσεις σε επίπεδο οµίλου και εταιρείας έχουν ως ακολούθως: 

 

Μελλοντικά έσοδα κρατικών 
επιχορηγήσεων

2005 2004 2005 2004

Υπόλοιπο αρχής 1.348 1.413 1.348 1.413
Προσθήκες 62 92 0 92
Αποσβέσεις χρήσης σε έσοδα (169) (156) (160) (156)
Υπόλοιπο τέλους 1.241 1.348 1.188 1.348 

Σύνολο 1.241 1.348 1.188 1.348

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 1.241 1.348 1.188 1.348 
Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 0 0 0 0 

1.241 1.348 1.188 1.348

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.16 Μακροπρόθεσµες και βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 

 
Οι µακροπρόθεσµες και βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις από δάνεια του οµίλου και της εταιρείας αναλύονται ως 

εξής: 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

∆ανειακές υποχρεώσεις 2005 2004 2005 2004
Μακροπρόθεσµος τραπεζικός δανεισµός
Λήξεως µεταξύ 1 και 2 ετων 398 647 0 90
Λήξεως µεταξύ 2 και 5 ετων 330 535 0 0
Λήξεως πάνω από 5 έτη 0 0 0 0
Σύνολο 728 1.182 0 90
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις πληρωτέες 
στην επόµενη χρήση (193) (320) (90)

Σύνολο µακροπρόθεσµου δανεισµού 535 862 0 0

Βραχυπρόθεσµος τραπεζικός δανεισµός
∆άνεια σέ  ευρώ 4.851 4.465 3.332 2.361
∆άνεια σέ  USD 0 624 0 624
Σύνολο βραχυπρόθεσµου δανεισµού 4.851 5.089 3.332 2.985

Σύνολο δανεισµού 5.386 5.951 3.332 2.985  
 

 
Το µέσο σταθµισµένο επιτόκιο των µακροπρόθεσµων δανείων της θυγατρικής εταιρείας του οµίλου µε το οποίο 

επιβαρύνθηκαν τα αποτελέσµατα ανήλθε  σε  5,73% . 

Το µέσο σταθµισµένο επιτόκιο των βραχυπρόθεσµων δανείων του οµίλου µε το οποίο επιβαρύνθηκαν τα 

αποτελέσµατα  ανήλθε  σε 4,30% και της εταιρείας σε 4%. 
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6.17 Λοιπές προβλέψεις  

 
Οι λοιπές προβλέψεις του οµίλου και της εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Λοιπές Προβλέψεις

1 Ιανουαρίου 2004 4 4
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 0 0

Μη χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις που 
αναστράφηκαν 0 0

Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως 0 0

31 ∆εκεµβρίου 2004 4 4
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 74 74

Μη χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις που 
αναστράφηκαν 0 0

Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως 0 0
31 ∆εκεµβρίου 2005 78 78

Ανάλυση πρόσθετων προβλέψεων χρήσεως
Πρόβλεψη για λοιπούς φόρους 67 67
Λοιπές προβλέψεις 7 7
Σύνολο 74 74  
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6.18 Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

 
Τα υπόλοιπα προµηθευτών και λοιπών συναφών υποχρεώσεων του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως 

εξής: 

Προµηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 2005 2004 2005 2004

Προµηθευτές 5.740 5.107 5.630 4.712
Επιταγές και γραµµάτια πληρωτέα 3.243 1.377 2.148 686
Προκαταβολές πελατών 17 24 12 5
Μερίσµατα πληρωτέα 23 23 23 23
Πιστωτές διάφοροι 255 257 210 167
Υποχρεώσεις από προθεσµιακά συµβόλαια 0 0 0 0
Έξοδα χρήσεως δεδουλευµένα 122 62 113 62
Αγορές υπό τακτοποίηση 25 0 25 0
Εκπτώσεις επι πωλήσεων χρήσης υπό διακανονισµό 30 0 30 0
Κοινωνική ασφάλιση 283 244 240 200 
Λοιποί φόροι πλην φόρου εισοδήµατος 178 109 140 109
Σύνολο 9.916 7.203 8.571 5.964

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

 

6.19 Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 

 

Οι τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρείας, αφορούν τις υποχρεώσεις από φόρο 

εισοδήµατος και προκαταβολή φόρου εισοδήµατος  και αναλύονται ως εξής.  

 

 

Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις 2005 2004 2005 2004

Υποχρεώσεις από Φόρους Eισοδήµατος 712 547 701 519 
Σύνολο 712 547 701 519 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 
 
Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του οµίλου βλ. παράγραφο 6.31 «Ενδεχόµενες 

Απαιτήσεις-Υποχρεώσεις. 
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6.20 Κύκλος Εργασιών 

 
 

Η ανάλυση του κύκλου εργασιών του Οµίλου και της Εταιρείας έχει ως εξής: 

 

 

Κύκλος Εργασιών 2005 2004 2005 2004
Έσοδα από πωλήσεις εµπορευµάτων 1.208 1.171 1.172 1.173
Έσοδα από πωλήσεις προϊόντων 29.638 23.805 26.383 20.829
Έσοδα από πωλήσεις λοιπών αποθεµάτων 296 364 297 402
Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 712 704 712 686

31.855 26.043 28.564 23.090

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.21 Ανάλυση Εξόδων ανά κατηγορία 

 
Η ανάλυση των εξόδων ανά κατηγορία του Οµίλου και της Εταιρείας έχει ως ακολούθως: 
 
 

Έξοδα ανά κατηγορία

Κόστος 
Πωληθέντων

Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα 
ερευνών & 
ανάπτυξης

Έξοδα 
διοίκησης

Χρηµατ. 
έξοδα Σύνολο

Κόστος 
Πωληθέντω

ν
Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα 
ερευνών & 
ανάπτυξης

Έξοδα 
διοίκησης

Χρηµατ. 
έξοδα Σύνολο

Συνταξιοδοτικές παροχές 27 4 0 2 0 33 47 0 0 0 0 47
Αµοιβές & λοιπές παροχές εργαζοµένων 4.248 550 36 397 0 5.231 3.724 512 27 394 0 4.657
Αµοιβές & έξοδα τρίτων 37 444 0 208 0 690 84 451 0 142 0 678
Παροχές Τρίτων 1.495 170 2 142 0 1.810 1.427 180 10 107 0 1.724
Φόροι-Τέλη 40 16 0 17 0 74 31 15 0 12 0 58
Λοιπά διάφορα έξοδα 415 882 68 216 0 1.580 184 802 95 179 0 1.261
Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα 0 0 0 0 429 429 0 0 0 0 358 358
Αποσβέσεις  παγίων 1.607 71 10 38 0 1.726 1.628 65 8 36 0 1.737
Αποσβέσεις άυλων παγίων 19 32 6 37 0 94 19 9 6 38 0 72
Προβλέψεις 0 165 0 0 0 165 0 0 0 0 0 0
Κόστος αποθεµάτων αναγνωρισµένο ως 
έξοδο 17.788 0 0 0 0 17.788 13.749 0 0 0 0 13.749
Σύνολο 25.676 2.334 123 1.057 429 29.619 20.894 2.033 146 910 358 24.341
Μείον ιδιοπαραγωγή παγίων -166 0 0 0 0 -166 -222 0 0 0 0 -222
Σύνολο 25.510 2.334 123 1.057 429 29.453 20.672 2.033 146 910 358 24.119

2005 2004
Ο ΟΜΙΛΟΣ
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Έξοδα ανά κατηγορία

Κόστος 
Πωληθέντων

Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα 
ερευνών & 
ανάπτυξης

Έξοδα 
διοίκησης

Χρηµατ. 
έξοδα Σύνολο

Κόστος 
Πωληθέντω

ν
Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα 
ερευνών & 
ανάπτυξης

Έξοδα 
διοίκησης

Χρηµατ. 
έξοδα Σύνολο

Συνταξιοδοτικές παροχές 23 4 0 2 0 28 39 39
Αµοιβές & λοιπές παροχές εργαζοµένων 3.454 501 36 358 0 4.349 2.926 442 27 356 3.751
Αµοιβές & έξοδα τρίτων 27 394 0 180 0 602 74 432 0 124 630
Παροχές Τρίτων 1.319 134 2 138 0 1.593 1.227 141 10 102 1.480
Φόροι-Τέλη 27 9 0 15 0 51 24 6 10 40
Λοιπά διάφορα έξοδα 393 822 68 204 0 1.487 166 723 95 156 1.139
Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα 0 0 0 0 252 252 196 196
Αποσβέσεις  παγίων 1.324 43 10 29 0 1.406 1.429 40 8 24 1.502
Αποσβέσεις άυλων παγίων 19 13 6 32 0 69 19 9 6 13 46
Προβλέψεις 0 140 0 0 0 140 0
Κόστος αποθεµάτων αναγνωρισµένο ως 
έξοδο 16.163 0 0 0 0 16.163 12.519 12.519
Σύνολο 22.748 2.059 123 958 252 26.140 18.424 1.792 146 786 196 21.343
Μείον ιδιοπαραγωγή παγίων 0 0 0 0 0 0 0
Σύνολο 22.748 2.059 123 958 252 26.140 18.424 1.792 146 786 196 21.343

2005 2004
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6.22  Παροχές στο Προσωπικό 

 
Οι παροχές στο προσωπικό του Οµίλου και της Εταιρείας, αναλύονται ως εξής: 

 

Παροχές σε εργαζοµένους
2005 2004 2005 2004

Μισθοί και ηµεροµίσθια και επιδόµατα 4.070 3.647 3.385 2.941
Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 1.052 947 871 758
Αποζηµιώσεις τερµατισµού υπηρεσίας 54 21 40 11
Λοιπές παροχές σε εργαζοµένους 54 42 53 41
Σύνολο 5.231 4.657 4.349 3.751

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 
Απασχολούµενο προσωπικό  την 31/12/05. Οµίλου 203 άτοµα. Εταιρείας 165  άτοµα. 

Απασχολούµενο προσωπικό  την 31/12/04. Οµίλου 196 άτοµα. Εταιρείας 153 άτοµα. 

 
 
 
 
6.23 Άλλα Έσοδα και Έξοδα εκµετάλευσης 

 
Τα άλλα έσοδα και έξοδα εκµετάλευσης του Οµίλου και της Εταιρείας, αναλύονται ως εξής: 
 

Άλλα έσοδα 2005 2004 2005 2004
Αποσβέσεις ληφθέντων επιχορηγήσεων (Σηµ. 15) 169 156 160 156
Έσοδα από επιδοτήσεις 5 50 5 6 
Έσοδα από αποζηµιώσεις 4 10 4 10 
Κέρδη από πώληση παγίων 307 1 3 1 
Έσοδα από αχρησιµοποίητες προβλέψεις προηγ.χρήσεων 0 10 0 10 
Λοιπά Έσοδα 53 22 51 17 
Σύνολο 538 249 223 200 

Άλλα έξοδα
Φόροι Ακίνητης Περιουσίας και λοιποί φόροι 0 11 0 0 
Ζηµιά από πώληση παγίων 12 0 12 0 
Προβλέψεις γιά επισφαλείς πελάτες 0 56 0 56 
Λοιπά έξοδα 22 4 17 3 
Σύνολο 34 71 29 59 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.24 Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα και Έξοδα 

 

Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

2005 2004 2005 2004
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα
Τόκοι τραπεζών 20 6 19 6 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έσοδα 0 9 0 9 

20 15 19 15 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα
Τόκοι ληφθέντων τραπεζικών δανείων 317 266 146 116 
Λοιπά τραπεζικά έξοδα 56 51 51 40 
Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις 1 0 0 0 

374 317 197 155 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

 

 

6.25 Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα 

 

Η ανάλυση του χρηµατοοικονοµικού αποτελέσµατος του Οµίλου και της Εταιρείας έχει ως εξής: 

 

Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα 2005 2004 2005 2004

Συναλλαγµατικές διαφορές από αποτίµηση απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων σε Ξ.Ν. (χρεωστικές) (177) (213) (177) (213)
Συναλλαγµατικές διαφορές από αποτίµηση απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων σε Ξ.Ν. (πιστωτικές) 231 173 231 173 
Ζηµία από αποτίµηση προθεσµιακού συµβολαίου 
εκπλήρωσης (109) 0 (109) 0 

(55) (41) (55) (41)

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.26 Φόρος Εισοδήµατος 

 

Η φορολογία εισοδήµατος του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύεται ως εξής: 

 

 

 

2005 2004 2005 2004
Φόρος χρήσης 561 402 551 394 

Αναβαλλόµενος φόρος 185 64 163 117 

Λοιποί φόροι και διαφορές παρελθουσών χρήσεων 93 139 67 139 

Σύνολο 839 604 782 650 

Κέρδη προ φόρων 2.926 2.117 2.637 1.903
Φορολογικός Συντελεστής 32% 35% 32% 35%

Φόρος εισοδήµατος βάσει του φορολογικού συντελεστή 936 741 844 666 

Φόρος που αναλογεί σε αφορολόγητα εισοδήµατα

-Λοιπά αφορολόγητα έσοδα (5) 0 (5) 0

Φόρος που αναλογεί σε έξοδα που δεν αναγνωρίζονται φορολογικά
- Λοιπές µη εκπιπτώµενες δαπάνες 25 46 21 39 

Μείωση φόρου απο σχηµατισµό αφορολόγητων αποθεµατικών και 
εκπτώσεων αναπτυξιακών νόµων (55) (156) 0 (113)
Προσαρµογή αναβαλλόµενου φόρου λόγω αλλαγής του φορολογικού 
συντελεστή (155) (166) (144) (81)

Λοιποί φόροι και διαφορές παρελθουσών χρήσεων 93 139 67 139 

Εξοδο φόρου σε κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης 839 604 782 650

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.27 Ανάλυση Προσαρµογών σε Λειτουργικές Ταµειακές Ροές 

 
Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθενται οι προσαρµογές που διενεργήθηκαν στις Ταµειακές Ροές του 

Οµίλου και της Εταιρείας: 

 

Ο Όµιλος Η Εταιρεία

2005 2004 2005 2004
Προσαρµογές στα Κέρδη για:
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων στοιχείων 1.726 1.738 1.406 1.502 
Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων 94 72 69 46 
Αποµειώσεις 0 56 0 56 
Προβλέψεις 107 47 102 39 
Κέρδη / (ζηµιές) από πώληση ενσώµατων παγίων στοιχείων (295) (1) 9 (1)
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα (20) (15) (19) (15)
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 374 317 197 155 
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων  - Παραχωρηθέντων ∆ικαιωµάτων (169) (156) (160) (156)
Μερίδιο αποτελέσµατος σε συνδεδεµένες εταιρίες 72 (21) 0 0 
Συναλλαγµατικά κέρδη/ (ζηµιές) δανείων 109 0 109 0 
Σύνολο Προσαρµογών στα Κέρδη για Ταµειακές Ροές 1.998 2.036 1.713 1.627  
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6.28 Ανάλυση Προσαρµογών πρώτης εφαρµογής ∆ΠΧΠ στα ίδια κεφάλαια 

 

 
ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΣΤΑ Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Σηµείωση 1-Ιαν-04 31-∆εκ-04 1-Ιαν-04 31-∆εκ-04
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων, όπως είχαν προγενέστερα
απεικονισθεί σύµφωνα µε το ΕΓΛΣ 23.230 23.915 21.983 22.339
Προσαρµογές των ∆ιεθνών Προτύπων
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης
Επίδραση από την αλλαγή των ωφέλιµων ζωών των
ενσώµατων ακινητοποιήσεων (i) 4.517 5.147 4.143 4.658 
Επαναπροσδιορισµός επιχορηγήσεων και µεταφορά από τα
ίδια κεφάλαια στις µακρ/σµες υποχρεώσεις (µελλοντικά
έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων) (ii) (1.413) (1.348) (1.413) (1.348)
Επίδραση από την µη αναγνώριση των εξόδων
εγκατάστασης ως ασώµατες ακινητοποιήσεις (iii) (501) (321) (441) (248)
Μετάθεση αναγνώρισης πληρωτέων µερισµάτων στο χρόνο
έγκρισης τους από την Γ.Σ. (iv) 234 234 234 234 
Αναστροφή πρόβλεψης υποτίµησης επενδύσεων σε
συγγενείς εταιρείες (v) 40 41 40 41 
Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις (19) (41) (19) (41)
Αναγνώριση δεδουλευµένων παροχών προσωπικού λόγω
συνταξιοδότησης (vi) (259) (306) (252) (291)
Τακτοποιητική κίνηση φόρου υπεραξίας (65) (65)
Αναγνώριση αναβαλλόµενης φορολογίας (989) (1.052) (824) (941)
Μεταφορά Προβλέψεων για Σ.∆ στα αποτελέσµατα 1 1 

Αντιλογισµός αναπροσαρµογής παγίων βάση Ν.2065/1992 (i) (213)
Αναγνώριση παγίων αποκτηθέντων µε χρηµατοδοτική
µίσθωση (leasing) (vii) 163 159 

Ενσωµάτωση συγγενούς εταιρείας µε τη µέθοδο της Κ.Θ (v) 21 
Αναγνώριση αναλογούντα τρέχοντα φόρου εισοδήµατος
ενδιάµεσης περιόδου

Σύνολο προσαρµογών 1.709 2.323 1.403 2.065
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων, κατά τα ∆ιεθνή Λογιστικά 
Πρότυπα 24.939 26.238 23.386 24.405

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.29 Προσαρµογές των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης στα 

Αποτελέσµατα 

 

 

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΣΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Σηµείωση
12 µήνες έως 
31/12/2004

12 µήνες έως 
31/12/2004

Σύνολο Αποτελεσµάτων, όπως είχαν προγενέστερα
απεικονιστεί σύµφωνα µε το ΕΓΛΣ 797 739
Προσαρµογές των ∆ιεθνών Προτύπων
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης
Επίδραση από την µη αναγνώριση των εξόδων
εγκατάστασης ως ασώµατες ακινητοποιήσεις (iii) -63 -32
Αναστροφή Αποσβέσεων Εξόδων Εγκατάστασης που
είχαν κεφαλαιοποιηθεί σε προηγούµενες χρήσεις (iii) 244 226
Επαναπροσδιορισµός επιχορηγήσεων και µεταφορά από
τα ίδια κεφάλαια στις µακρ/σµες υποχρεώσεις
(µελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων) (ii) -83 -83
Επίδραση στις αποσβέσεις χρήσης των ενσώµατων
παγίων στοιχείων του ενεργητικού, από την
διαφοροποίηση των συντελεστών απόσβεσης (i) 630 516
Αναγνώριση δεδουλευµένων παροχών προσωπικού
λόγω συνταξιοδότησης (vi) -47 -39
Αναγνώριση Χρηµατοδοτικών Μισθώσεων ως
ενσώµατες ακινητοποιήσεις και υποχρεώσεις (vii) -4
Αναγνώριση αναβαλλόµενης φορολογίας -64 -117
Σχηµατισµός συµπληρωµατικής πρόβλεψης για
επισφαλείς απαιτήσεις -21 -21
Επίδραση από την ενοποίηση συγγενών επιχειρήσεων µε
την µέθοδο της καθαρής θέσης (v) 21
Αναγνώριση αναλογούντα τρέχοντα φόρου εισοδήµατος
ενδιάµεσης περιόδου 0
Υπολογισµός δικαιωµάτων µειοψηφίας στις
προσαρµογές των αποτελεσµάτων βάση ∆ΛΠ -72
Τακτοποιητική κίνηση φόρου υπεραξίας 65 65
Αναγνώριση πιστωτικών συναλλαγµατικών διαφορών
αποτίµησης στα αποτελέσµατα 1 1

Σύνολο προσαρµογών 606 514
Αποτελέσµατα, κατά τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 1.404 1.253  
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(i) – Επίδραση από την αποτίµηση των ενσώµατων παγίων στοιχείων του ενεργητικού 

Το σύνολο του πάγιου ενεργητικού του οµίλου αποτιµήθηκε κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ 

(1/1/2004) στο  «τεκµαιρόµενο» κόστος, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΠΧΠ 1. Ως «τεκµαιρόµενο» κόστος 

θεωρείται το κόστος κτήσης του παγίου εξοπλισµού κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ, µειωµένο µε 

τις σωρευµένες αποσβέσεις και τις ζηµίες αποµείωσης. Οι αποσβέσεις έχουν επαναπροσδιοριστεί σύµφωνα µε 

την πραγµατική ωφέλιµη ζωή των παγίων. Οι προσαρµογές που πραγµατοποιήθηκαν στα ενσώµατα πάγια την 

ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ (1/1/2004) και προέκυψαν από τον επαναπροσδιορισµό των αποσβέσεων 

βάση πραγµατικής ωφέλιµης ζωής των παγίων και όχι βάση φορολογικού συντελεστή οδήγησαν σε αύξηση του 

µη κυκλοφορούντος ενεργητικού του οµίλου κατά 4.517 χιλ € και της εταιρείας κατά 4.120 €.  

 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Ενσώµατα πάγια που αποτιµήθηκαν στο αρχικό κόστος µείον τις
συσσωρευµένες αποσβέσεις
Λογιστική Αξία κατά την ηµεροµηνία µετάβασης, σύµφωνα µε τα
∆ΠΧΠ (αποσβέσεις βάσει ωφέλιµης ζωής) 24.909 20.622
Λογιστική Αξία κατά την ηµεροµηνία µετάβασης, σύµφωνα µε τις
προηγούµενες λογιστικές αρχές (αποσβέσεις Π∆100/98) 20.393 16.479
Σύνολο προσαρµογής στην λογιστική αξία 4.517 4.143

Σύνολο Προσαρµογών στην αξία των Ενσώµατων Παγίων
Στοιχείων κατά την ηµεροµηνία µετάβασης 4.517 4.143  
 

Επίσης στις 31/12/2004 πραγµατοποιήθηκε αντιλογισµός της υπεραξίας των παγίων που είχε πραγµατοποιηθεί 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του φορολογικού νόµου Ν.2065/1992. 

 

(ii) Επαναπροσδιορισµός επιχορηγήσεων και µεταφορά από τα ίδια κεφάλαια στις µακρ/σµες υποχρεώσεις 

(µελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων) 

Οι επιχορηγήσεις που λήφθηκαν από τον όµιλο για την πραγµατοποίηση επενδύσεων σε πάγιο ενεργητικό 

εµφανίζονται πλέον στο κονδύλι των µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων «Μελλοντικά έσοδα κρατικών 

επιχορηγήσεων» και όχι ως µέρος των ιδίων κεφαλαίων όπως συνηθιζόταν µε τις προηγούµενες λογιστικές αρχές. 

Η µεταφορά του ποσού αυτού στα αποτελέσµατα κάθε χρήσεως γίνεται σε συµφωνία µε το αντίστοιχο κόστος 

που επιχορηγεί δηλαδή σύµφωνα µε το ρυθµό απόσβεσης των επιχορηγούµενων παγίων.  

 

(iii) Επίδραση από την µη αναγνώριση των εξόδων εγκατάστασης ως ασώµατες ακινητοποιήσεις 

Οι διατάξεις των ∆ΠΧΠ θέτουν πολύ αυστηρές προϋποθέσεις για την καταχώρηση στον ισολογισµό των άυλων 

περιουσιακών στοιχείων σε αντίθεση µε τις προηγούµενες λογιστικές αρχές. Κατά την ηµεροµηνία µετάβασης 

στα ∆ΠΧΠ ως άυλα πάγια στοιχεία του ενεργητικού θεωρήθηκαν µόνο τα λογισµικά προγράµµατα της εταιρείας 

και ένα δικαίωµα χρήσης τεχνογνωσίας.   
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(iv) Μετάθεση αναγνώρισης πληρωτέων µερισµάτων στο χρόνο έγκρισης τους από την Γ.Σ. 

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα µερίσµατα της χρήσεως δεν καταχωρούνται στις υποχρεώσεις αλλά ως τµήµα των 

Ιδίων Κεφαλαίων, µέχρι να γίνει η έγκριση της διάθεσης των κερδών από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

Εποµένως κατά την ηµεροµηνία µετάβασης (1/1/2004) εµφανίζεται στα Ίδια κεφάλαια το µέρισµα της χρήσεως 

2003 ποσού 234 χιλ. Ευρώ ενώ στις 31/12/2004  εµφανίζεται ως µέρος των ιδίων κεφαλαίων το µέρισµα της 

χρήσεως 2004 ποσού 234 χιλ. ευρώ. Επίσης το προτεινόµενο µέρισµα χρήσεως 2005, 400 χιλ.ευρώ εµφανίζεται 

στα ίδια κεφάλαια στις 31/12/2005. 

 

(v) Αναστροφή πρόβλεψης υποτίµησης επενδύσεων σε συγγενείς εταιρείες και ενσωµάτωση συγγενούς 

εταιρείας µε τη µέθοδο της Καθαρής Θέσης. 

 

Η επένδυση του οµίλου στη συγγενή εταιρεία ΑΦΟΙ ΒΛΑΧΟΥ ΑΒΕ αποτιµήθηκε κατά την ηµεροµηνία 

µετάβασης στα ∆ΠΧΠ στην αξία κτήσεως µειωµένη µε τις σωρευµένες ζηµίες αποµείωσης τόσο στον ισολογισµό 

της εταιρείας όσο και στον ενοποιηµένο. Κατά συνέπεια, η αύξηση των Ιδίων Κεφαλαίων τόσο του Οµίλου όσο 

και της εταιρείας από την ενοποίηση της συγγενούς εταιρείας κατά 40 χιλιάδες €, οφείλεται στις προσαρµογές 

που έχουν διενεργηθεί στις σχετικές οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας κατά την ηµεροµηνία µετάβασης, 

προκειµένου οι καταστάσεις αυτές να είναι συµβατές µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα. 

 

Κατά την ενοποίηση της συγγενούς εταιρείας µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης στις 31/12/2004, 

πραγµατοποιήθηκε εκ νέου αποτίµηση στη λογιστική καθαρή θέση και προέκυψε συµπληρωµατική αναστροφή 

της πρόβλεψης στον ισολογισµό του οµίλου. 

 

(vi) – Αναγνώριση δεδουλευµένων παροχών προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 

 

Με βάση τις νέες λογιστικές αρχές ο Όµιλος αναγνωρίζει ως υποχρέωση την παρούσα αξία της νοµικής 

δέσµευσης που έχει αναλάβει για την καταβολή εφάπαξ αποζηµίωσης στο  προσωπικό που αποχωρεί λόγω 

συνταξιοδότησης. Με βάση τις προηγούµενες λογιστικές αρχές, το έξοδο αποζηµίωσης λόγω συνταξιοδότησης 

αναγνωρίζονταν σε ταµειακή βάση. Η σχετική υποχρέωση κατά την ηµεροµηνία µετάβασης ανήλθε σε ποσό € 

259 χιλ. (και € 252 χιλ. η µητρική), η οποία υπολογίστηκε κατόπιν αναλογιστικής µελέτης.  

 

Συγκεκριµένα, σχετική µελέτη αφορούσε στην διερεύνηση και υπολογισµό των αναλογιστικών µεγεθών που 

απαιτούνται από τις προδιαγραφές που θέτουν τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα (∆.Λ.Π. 19) και είναι υποχρεωτικό  
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να καταχωρηθούν στον Ισολογισµό και την κατάσταση αποτελεσµάτων κάθε επιχείρησης. Η βασική ηµεροµηνία 

που χρησιµοποιήθηκε ως ηµεροµηνία αναλογιστικής αποτίµησης των διαφόρων µεγεθών είναι η 31/12/2004 (ή  

ισοδύναµα  η 01/01/2005). Για τον υπολογισµό της αντίστοιχης υποχρέωσης την 01/01/2004 χρησιµοποιήθηκαν 

οι αντίστοιχες αναλογιστικές υποθέσεις – παραδοχές. 

 

Έτσι, εντός της χρήσης 2004, τα ενοποιηµένα αποτελέσµατα επιβαρύνθηκαν κατά ποσό ευρώ 47 χιλ. ενώ τα 

αποτελέσµατα της Εταιρίας κατά ποσό ευρώ 39 χιλ. 

 

 
(vii) Αναγνώριση παγίων αποκτηθέντων µε χρηµατοδοτική µίσθωση (leasing) 
 
Σύµφωνα µε τις νέες λογιστικές αρχές που επιβάλλονται από τα ∆ΠΧΠ, τα πάγια του οµίλου που έχουν 
αποκτηθεί µε χρηµατοδοτική µίσθωση εµφανίζονται στο πάγιο ενεργητικό της εταιρείας και η αντίστοιχη 
υποχρέωση στις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις. Τα πάγια αυτά αποσβένονται µε βάση την ωφέλιµη ζωή τους. 
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 6.30 Προσαρµογές των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης στις 
Ταµειακές Ροές. 
 

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΣΤΙΣ ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ

Καθαρές 
ταµειακές ροές 
από 
λειτουργικές 
δραστηριότητες

Καθαρές 
ταµειακές ροές 
από επενδυτικές 
δραστηριότητες

Καθαρές 
Ταµειακές ροές 
από 
χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες

Καθαρή 
(µείωση)/ 
αύξηση στα 
ταµειακά 
διαθέσιµα και 
ισοδύναµα

Ταµειακά 
διαθέσιµα και 
ισοδύναµα στην 
αρχή της 
περιόδου

Ταµειακά 
διαθέσιµα και 
ισοδύναµα στο 
τέλος  της 
περιόδου

Ταµειακές Ροές, όπως είχαν προγενέστερα
απεικονιστεί σύµφωνα µε το ΕΓΛΣ 1.178 (3.064) 1.823 (63) 1.001 938

Προσαρµογές των ∆ιεθνών Προτύπων
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (93) 105 (12) 0 0 0

Ταµειακές Ροές , κατά τα ∆ιεθνή Λογιστικά 
Πρότυπα 1.085 (2.959) 1.811 (63) 1.001 938

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΣΤΙΣ ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ

Καθαρές 
ταµειακές ροές 
από 
λειτουργικές 
δραστηριότητες

Καθαρές 
ταµειακές ροές 
από επενδυτικές 
δραστηριότητες

Καθαρές 
Ταµειακές ροές 
από 
χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες

Καθαρή 
(µείωση)/ 
αύξηση στα 
ταµειακά 
διαθέσιµα και 
ισοδύναµα

Ταµειακά 
διαθέσιµα και 
ισοδύναµα στην 
αρχή της 
περιόδου

Ταµειακά 
διαθέσιµα και 
ισοδύναµα στο 
τέλος  της 
περιόδου

Ταµειακές Ροές, όπως είχαν προγενέστερα
απεικονιστεί σύµφωνα µε το ΕΓΛΣ 1.654 (2.070) 375 (41) 841 800

Προσαρµογές των ∆ιεθνών Προτύπων
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (87) 92 (5) 0 0 0

Ταµειακές Ροές , κατά τα ∆ιεθνή Λογιστικά 
Πρότυπα 1.567 (1.978) 370 (41) 841 800

Ο ΟΜΙΛΟΣ
12 µήνες έως 31/12/2004

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

12 µήνες έως 31/12/2004

 
 
 
 
 
      

 
Oι ανωτέρω µικρές διαφοροποιήσεις που υφίστανται στα επι µέρους κονδύλια των ταµειακών ροών οφείλονται 

στις διαφορετικές λογιστικές αρχές που οιοθετούνται από τα  ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα. 
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6.31Ενδεχόµενες Απαιτήσεις - Υποχρεώσεις 

 

Πληροφορίες σχετικά µε ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν σηµαντική 

επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρίας. 

 

Aνέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις για την µητρική εταιρεία ειναι οι χρήσεις 2004 και 2005 και για την 

ενοποιούµενη θυγατρική εταιρεία ειναι οι χρήσεις από 2003 εως και 2005 . 

Για τις ανωτέρω χρήσεις η εταιρεία έχει σχηµατίσει πρόβλεψη συνολικού ποσού 67.125 ευρώ έναντι του 

ενδεχοµένου επιβολής πρόσθετων φόρων κατά τον φορολογικό έλεγχο. 

 

 

Πληροφορίες σχετικά µε ενδεχόµενες απαιτήσεις 

∆εν υπάρχουν ενδεχόµενες απαιτήσεις που να χρήζουν αναφοράς στις οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας. 

 

 

6.32 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

 
i) Οι συναλλαγές που αφορούν πωλήσεις και αγορές προς και από τα συνδεδεµένα µέρη του οµίλου έχουν ως 
ακολούθως: 
 

 Πωλήσεις -αγορές αγαθών και 
υπηρεσιών 2005 2004 2005 2004
i) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 230 157 1.302 1.237

ii) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 69 60 341 452

Σύνολο 299 217 1.642 1.689

 Πωλήσεις -αγορές παγίων

i) Πωλήσεις παγίων 0 7 0 0

ii) Αγορές παγίων 0 333 12 109

Σύνολο 0 340 12 109

ΑΦΟΙ ΒΛΑΧΟΥINOVA

 
 
 
 
Οι ανωτέρω συναλλαγές έγιναν µε βάση εµπορικούς όρους της αγοράς. 
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Οι συναλλαγές που αφορούν τη θυγατρική εταιρεία έχουν απαλειφθεί από τον ενοποιηµένο ισολογισµό του 
οµίλου, ενώ οι συναλλαγές που αφορούν τη συγγενή εταιρεία περιλαµβάνονται στα αντίστοιχα κονδύλια του 
ενοποιηµένου Ισολογισµού και των αποτελεσµάτων της χρήσεως.  
 
 
 
ii) Υπόλοιπα τέλους χρήσης που προέρχονται από πωλήσεις-αγορές αγαθών  υπηρεσιών έχουν ως ακολούθως: 
 

Υπόλοιπα τέλους χρήσης που 
προέκυψαν από πωλήσεις αγαθών και 
υπηρεσιών 2005 2004 2005 2004
i) Απαιτήσεις από συνδεόµενα µέρη 117 82 731 707

ii) Υποχρεώσεις προς συνδεόµενα µέρη 1 2 161 92

Σύνολο 118 84 893 799

INOVA ΑΦΟΙ ΒΛΑΧΟΥ

 
 
 
 
 
                                                                                                                                                                                           
iii) Οι παροχές προς τη ∆ιοίκηση του οµίλου και της εταιρείας αφορούν αµοιβές στα µέλη του ∆..Σ .και έχουν ως  
ακολούθως: 
 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Παροχές προς τα µέλη του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου 2005 2004 2005 2004

Μισθοί 300 242 262 203

Σύνολο 300 242 262 203  
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6.33 Κέρδη ανά µετοχή 

 
Τα κέρδη ανά µετοχή αναλύονται ως εξής: 
 

2005 2004 2005 2004
Κέρδη µετά απο φόρους που αναλογούν στους 
µετόχους της µητρικής 1.900 1.403 1.855 1.253
Σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία (σε 
χιλιάδες) 11.720 11.720 11.720 11.720

Βασικά κέρδη ανά µετοχή (Ευρώ ανά µετοχή) 0,162 0,120 0,158 0,107

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 

 

 
 
 
6.34 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 

 

∆εν υπάρχουν µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όµιλο είτε 

την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Λογιστικά  Πρότυπα (∆ΛΠ). 


